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Product Overview

Product Overview

Thank you for using Bormann hand-held laser
distance meter, please read the instruction carefully
before operation.

This product is a hand-held laser distance meter with
super high ingress protection.

Main features:

IP65 waterproof, drop-resistance and super long
lifespan.

2- inch HD white- on-black display, which is easier for
users to read at any time of the day or night.
Works with rechargeable NI-MH batteries, which
makes it more environment friendly and has longer
life.

Integrated electronic tilt sensor, making it easier

to achieve horizontal alignment with the real-time
measuring angle.

Comprehensive measuring functions of Area,
Volume, Pythagoras, Auto Level, Auto Height.

Appearance
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1. Measure Button
Activate the measuring mode, short press to
measure, long press to Continuous measurement.

2. Menu Button
Press to change measuring mode: Area/ Volume/
Pythagoras/Auto Level/Auto Height.

3. Measuring Reference/Unit Button

The Rear is the default Reference.

Short press to change the Reference (Front/Tripod/
Rear), Long press to change the measuring units (m/
ft/in/ft+in).

4. Laser Emitter Icon

5. Display Screen

Mode selection display

6. Memory Button

Press to recall memory values.

7. Add(+) / Subtract(-) Button

Under the mode of Distance, Area and Volume
measurement, short press to add values, long press
to subtract.

8. Mute Button

Press to De-/activate the Beep.
9.0N/OFF/Clear/Return Button

Long press to switch ON/OFF, short press to clear the
previous operations or return to main menu.

10. Battery Compartment

11. Tripod Screw Hole

Display Screen
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Battery status
Distance /Continuous measurement
Laser on

Reference (Front}
Reference (Tripod)
Reference (Rear)
Measuring mode indication
Angle indicator

Historical values

10. Value 1

11. Value 2 / Min value

LN~ WNE

Safety Instructions

The safety instructions should be read through
carefully before the product is used for the first time.
Warning! A. The device is categorized into Class 2
laser product. DO NOT stare at laser directly or shoot
at others or it will cause damage to eyes.

B. The product Is In accordance with strict standards
and regulations through the development and
manufacturing, but still can't entirely exclude the
possibility of Interference to other devices, may cause
discomfort to human and animals.

¢ Please DO NOT use this product under explosive or
corrosive environment.

¢ Please DO NOT use this product near medical
devices.

Please DO NOT use this product on the plane.

Disposal

Everyone is responsible for environmental protection.
It's prohibited to dispose used batteries together with
household waste, please collect used batteries to
designated waste station.

This product must not be recycled with household
waste. Dispose of the product appropriately in
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accordance with the national regulations in your
country.

Scope of Responsibility

The manufacturer will not be responsible for the
damages caused by improper use below: *Using
the product without Instruction: use of accessories
from other manufacturers without approval from
Bormann.

*Carrying out modifications or conversions of the
product.

Battery Installation and Instructions

Press and slide the cover toward the rear of the body
to open the battery door.

Insert 3* AAA rechargeable NI-MH batteries,
observing correct polarity.

After the battery is placed, cover and hold the battery
door, press and slide to the top, the cover can be
sealed.

The product uses rechargeable NI-MH batteries*.
Please use provided USB cable* while charging. The
computer can also be used to charge, but this takes
more time

Warning:

When use dry batteries, please DO NOT use USB

to charge. DO NOT mix rechargeable batteries with
dry batteries at the same time to avoid accidents.
Any damage caused by Improper use of charging
dry battery Is not covered by the warranty, the
manufacturer not be responsible for It.

* Not available on all models.
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While charging, the device may heat up, this

Is normal, and will not affect the product performance
and lifetime.

Please unplug the charger and take off the batteries
when not In use.

Technical Data *(BDM6500 \ BDM7000)

Measuring Range: *0.2-60m \ 0.2-100m

Measuring Accuracy: +/-2mm

Single Distance
Measurement:

Vv

Continuous
Measurement:

Vv

Area Measurement:

Volume Measurement:

Pythagoras (2-point):

Pythagoras (3-point):

SIKIKSIKS

Pythagoras (3-point):

Auto Level:

Auto Height:

Add/Subtract:

Tilt Sensor:

A ENENENEREN

Measuring Units: m/ft/in/ft+in

Screen Display: 2-inch white-on-black

Protection Class: P65

Laser Class: Class 2

Laser Type: 630-670nm, <1mW
Battery Type: NI-MH rechargeable

batteries charged via
USB port

1. Measuring Range

The Maximum range shall be different according

to different models. The actual range refers to the
package.

2.Measuring Accuracy ("'D" stands for measured
distance)

If measuring under favourable conditions, such as
smooth surface, proper temperature and indoor
lighting, the device is able to work within certain range
as declared.

Maximum deviation occurs under unfavourable
conditions such as bright sunlight or when measuring
to poorly reflecting or very rough surfaces.

3. Tilt Measurement Accuracy

0.1° is caused by temperature, D is +/- 0¥45°, e.g.: at
normal temperature the accuracy is +/-0.3° at angle of
0°, at abnormal temperature the accuracy is +/-0.85°
at angle of 45°.

Tips: In case of bright sunlight and bad reflection of the
object, please use the target plate or reflector.

Operating Instructions

The Single distance measurement prompt when it is
switched ON, press to select measuring mode, and
the flashing line reminds user to get the newest result.
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Tripod Rear

The measuring data should be different due to
different Reference settings.

Single Distance Measurement

The device will come to Single distance measurement
l=#l when it is switched ON.

Press [l after aiming at target to get result in
summary line.

Continuous Measurement

Long press MM to activate Continuous
measurement |—.|, sweeping slowly the laser

back and forth and up and down over the desired
target point from a fixed measuring point, then press
Y to stop, the value for Maximum and Minimum
distances are displayed in the screen as wall as the last
measured value marked in the summary line. You can
choose Max or Min value according to your needs.
*This function will be stopped automatically after 5
minutes of inactivity.

MIN.

Area Measurement

Press | BE | to select Area measurement mode [__/.
According to reminding of the flashing line, press [liEYl
to get the distance for 1st line (Length), press Yl again
for 2nd line (Width), the Area is calculated and displayed
in the summary line.

—First Distance

——Second Distance
— Circumference
4 Area

Volume Measurement

Press to select Volume measurement mode ().
According to reminding of the flashing line, press [iIFYl)
to get the distance for 1st line(Length), press [l again
for 2nd line(Width), press third time for 3rd line(Height),
the Volume is calculated and displayed in the summary
line.
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—First Distance

—Second Distance

n
ES"‘I-! —Third Distance
accon

—Volume

Pythagoras 2 point

Refer to figure @ Press @to select Pythagoras
mode . According to reminding of the flashing
line, press Yl to get the distance of 1st line,
change to the horizontal direction of the object
from the fixed measuring point, press lIEY

again to get the distance of 2nd line, the result is
displayed in the summary line.

First Distance
Second Distance

Result

Refer to figure @ Press @to select Pythagoras
mode . According to reminding of the flashing
line, aiming at the first point press [l to get
the distance of 1st line, change to the horizontal
direction of the object from the fixed measuring
point, press ﬁagain to get the distance of 2nd
line, move to the 2nd target point, press (Yl to
get the distance of 3rd line, the result is displayed
in the summary line.

First Distance

Second Distance

Third Distance

Result
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Pythagoras 3 point @

Refer to figure @ Press @ to select Pythagoras
mode . According to reminding of the flashing
line, aiming at the first laser point, press [l to
get the distance of 1st line, move to the second
target point from fixed measuring point, press [liIEYl
again to get the distance of 2nd line, change to the
horizontal direction of the object from the fixed
measuring point, press [[liIEl to get the distance of
3rd line, the result is displayed in the summary line.
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——First Distance

ad O

——Second Distance
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—Third Distance

—Result

Auto Level Measurement

L\

Refer to figure @ Press @ to select Auto Level
mode . According to reminding of the flashing
line, press (Ml to get the distance of hypotenuse,
vertical and horizontal lines, the result is displayed in
line accordingly.

—First Distance

| —Vertical Distance

| —Horizontal Distance

Refer to figure @ Press @to select Auto Height
mode . According to reminding of the flashing
line, press (Y to get the distance for 1st line;
press Y again for 2nd line, then you can get
vertical height displayed in summary line.

—Angle

—First Distance

o en
N ¥ o = )

—Second Distance

—Result

Add/Subtract

Add: short press @
Subtract: long press
Measure the 1st distance, then press H add/subtract
icon will appear on display, then press [JF ] to measure
the 2nd distance, the 2nd value will be automatically
added to/ subtracted to the 1st value.

Note: This process can be repeated as required.

Troubleshooting

All errors or failures will be shown as codes. The following
table explains the meaning of codes and solutions.

Code Cause Corrective Measure
204 Calculation Refer to user manual
error repeat the proce-
dures
208 Excessive Please contact your
Current distributor
220 Low Battery Replace batteries or
charge the batteries
255 Received sig- Change target
nal too weak surface
or measuring
time too long
256 Received sig- Change target
nal too strong | surface
261 Out of the Select the meas-
range of meas- | urement distance
urement within the range of
measurement
500 Hardware Switch on/off the
Error device several times.
If the symbol still
appears, please
contact your dealer
for assistance

WWW.BORMANNTOOLS.COM

* The manufacturer reserves the right to make
minor changes to product design and technical
specifications without prior notice unless these
changes significantly affect the performance
and safety of the products. The parts described
/ illustrated in the pages of the manual that
you hold in your hands may also concern other
models of the manufacturer's product line
with similar features and may not be included
in the product you just acquired.

* Please note that our equipment has not
been designed for use in commercial, trade or
industrial applications. Our warranty will be
voided if the machine is used in commercial,
trade or industrial businesses or for equivalent
purposes.

* To ensure the safety and reliability of the
product and the warranty validity, all repair,
inspection, repair or replacement work,
including maintenance and special adjust-
ments, must only be carried out by technicians
of the authorized service department of the
manufacturer.
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J0G EUXOPLOTOULE TIOU ETUAEEQTE TO UETPNTH
anoéotacng pe Aéwlep Bormann, mapakalolpe
SLaBA0TE MPOOEKTIKA TLG 08NYieg pv amod
Aettoupyia.

AUTO TO TIPOIOV elval £vVag LETPNTAG QIOOTAONG ME
Aéep uPnhol Babpol npoctaciog.

KOpLa xapaktnpLotka:

Babudg mpootaciag IP65, avtoyn o€ mtwon Kot
e€apeTikd peyan Stapketa Lwng.

Ewdikr) 086vn 2-wvtowv HD, n onoia Sivel tnv
Suvatdtnta eUKOANG avAyvwong avd ndoa oTLypn
NG NHéPQG A TNG vUXTAS.

Aewtoupyet pe emavadoptildpeveg prnatapieg NI-MH,
YEYOVOG TTOU KABLOTA TOV LETPNTH TTILo GLALKO TIPOG TO
nieptBaAdov kat €xeL peyahUtepn Stapketa {wNG.
EvowpatwpéVog NAEKTPOVIKOG aoBntripag KAlong,

0 omnoiog SteukoAUVeL Tnv emtiteuén opllovtiag
guBuypappuLong Ke T ywvia pétpnong oe
TPOLYLATLKO XpOVO.

MARPELS AetToupyieg HETPNONG TTEPLOXAG, OYKOU,
nuBayopelou, autopatn LEtpnon emuédou,
avtépatn pétpnon vouc.

Nepypadr PACIKWV TUNHATWV
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1. NARKTpo puétpnong

la va evepyornoloete t Aettoupyia pétpnong:
TUEOTE OTypLaia To TARKTpo. Natrhote
TIOPOTETAEVA TO TANKTPO YL va eTUAEEETE TNV
Aettoupyia cuvexol g HETPNONG.

2. NAAKTpo Menu

Me to MAAKTPO AUTO Uropeite va aAAGEeTE T
Aettoupyia pétpnong: Meproxr / Oykog / MuBayopeto
/ autopatn pétpnon emutédou / autduatn HETpnon
uyoug.

3. Znueio avadopdg uEtpnong /mAAKTPO emAoYG
pHovadog pétpnong.

To niow eivat to mpoemiheypévo onueio avadopdg.
Méote otyptaia yia va aAAGEeTe TV €VEeLEn
(eumpdg / tpinodo / miow), matote MapaATETAUEVAL
ya va oAG€eTe TG povadeg pétpnong (m / ft /in /
ft +in).

4. Ewovidio exmoumnig aktivag Aéwlep

5. 006vn

‘Ev6eLn emheypévwv AeLToupyLwv

6. Koupri armoBrkeuong pvAung

MotAoTe yla va avakoAESETE TIG TLUEG TNG KVAKNG.
7. N\Aktpo mpoaodnkng (+) / Apaipeong (-)

Katd tnv SLdpKeLa Twv AELToupyLwy, matiote
oTyuLaia To TARKTPO yLo VoL AUEAOETE TIG TLUEG KAl
TIOPOTETAPEVA YL VAL TLG HELWOETE.

8. Kouuri olyaong

Matiote yla vaL arte/evepyomoLoTE TO NXNTKO CAHA.
9. MArAktpo ON / OFF / Katdpynon / emotpodn
MoTAOTE MOPATETOUEVQ VLA VAL EVEPYOTIOLH OETE

/ QMEVEPYOTIOLOETE, TILECTE OTLYULALN YOl VOl
KOLTOPYNOETE TIG TPOoNyoUHEVEG AetToupyieg i yla va
€MLOTPEPETE OTO KUPLO HEVOU

10. ORkN pratapLwv

11. O ovvdeong ot Tpimoda

2 9
T
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1. Katdotaon pnatapiog

2. Métpnon anootoong/cuvexolc LEtpnong
3. Laser on

4. Inueio avadopdg (Mnpootd}
5. Inueio avadopdg (Tpinodo)
6. Znueio avadopdg (Miow)

7. Eveln Aettoupyiag HETPNONG
8. EvéeLén kAiong

9. |oTOPLKO PETPHOEWY

10. Tipn 1

11. Ty 2 / EAdotn Tun

O&nyieg acdparoig xpriong

Ol o6nyieg aodaleiag npénel va Stafactolv
T(POOEKTLKA TIPLV XpNnotporotnBei to mpoidv yia
npwtn dopd.

Mpoewdomnoinon! A. H cuokeur katnyopLlomoLeitat
ota poilovta Aéwlep Katnyopiag 2. MHN kottdlete
amneuBeiag tnv aktiva fi kateuBUVETE TV aKTiva TPoOg
AA\a dtopa, n aktiva ipokaAel BAABN ota patia.

B. To mpoidv eivat oXeSLOOUEVO KOL KATAOKEUAOUEVO
oUubWVA PE AUOTNPA TIPOTUTIAL KOL KOWVOVLIOUOUG,
OoAG Sev pmopei va amokAeLoTel evieAwg n
Suvatdtnta mopepBorwv oe GANEG CUCKEUEC, UOpPEL
va T(poKaAETEL TTPOPBARaTO 0TOV AvOPWTTOo KoL T
wa.

® MnV XpNOLUOTIOLE(TE OUTO TO TIPOLOV UTIO EKPNKTLKO
N 6LaBpwtiko meptBAaiiov.

* MnV XpNOLUOTIOLE(TE OUTO TO TIPOLOV KOVTA OE
LOTPLKEG CUOKEVEG,.

Mn xpnotuomnoLeite auTod To POLdV o AgPOTAAVO.

Anéppubn

0 kaBévag eival umteLBUVOG yLa TNV TIPOCTACIA TOU
neptBaAiovtog.

AnayopeVeTal n andppudn XpNoLLOTOLNUEVWY
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UIOTOpUWY podl JE T OLKLaKA amoppipuarta,
TapAKAAOULE VOl OOPPITTTETE TIG XPNOLLOTIOLNUEVEG
uroatapieg ota kaboplopéva onpeio GUANOYAG.

To MpOoioV aUTO SV TIPEMEL VOL AVOKUKAWVETOL UE

TQ OLKLAKA aoppippata. Aroppiyte To Mpoidv
oUpbwva Pe Toug OXETIKOUG KAVOVIOUOUG TNG XWPOLG
00,

Nebdio euBOVNG

O kataockevaotrg dev Ba eivatl unevBuvog yLa

TG {npieg mou mpokAROnkav anéd akatdAAnin

XPAon Onwg mapokdtw: * Xprion Tou mpoiovtog Ue
TpoOMoug ou Sev avaypddovtat oTig o8nyieg, xprion
ageooudp amnd GANOUG KATAOKEUOOTEG XWPLG EyKpLon
amno tnv Bormann.

* EKTENECT TPOTIOTIOLCEWV 1) LETATPOTIWV.

08nyieg TonoBETnong unatapLwv

Miéote To KamdKL TNG BAKNG TWV UITOTAPLWY Kat
OUPETE TO TIPOG TO KATW HEPOG TNG CUCKEUNG.

SN

Ve

TomoBetrote TpeLg enavadopTlOpeVes pratapieg
AAA NI-MH mpooéxovtag TnV OALKOTNTA.

AdoU tonoBetroete TIG pnatapieg, tonobetrote T0
KOUTLAKL, TIATHOTE KAl CUPETE TO TPOG TA EMAVW, TO
KOtakL obpayileL EpUNTIKA.

To mpoiodv xpnotporotei emavadopti{Opeveq
unatapieg NI-MH*. XpnoLLOMOLoTE TO MAPEXOUEVO
KoAwdto USB katd tn doption*. O umoloyLotrig
umopetl eniong va xpnowlomnownBel yia tn dpoption,
oAG autd amnattel mepLOCOTEPO XPOVO
Mpoetdonoinon:

‘Otav xpnotpomnoleite GAAoU TUTIOU UmaTapieg,

MHN xpnotpornoteite tv Bnpa USB yla dpoption.
Ma Aoyoug acdaleioag MHN cuvbudiete
eNMavadOoPTI{OUEVEG UMATAPIEG PE ATAEG HITOTAPLEG.
Ornoleobnrmote {nuieg mpokaAouvTal arod T
aKATAAANAN Xpron pnataplwy §gv KOAUTITETAL At
TNV €yyunon, o KATAoKEVOOTHG Sev elvat umteUBuvog
yla Tig BAGBEG QUTEG.

*Aev SlatiBetal oe OAa Ta LOVTEAQ.



Katd tn Sudpkela tng oOpTLong, n cuokeur) eveéxeTal
va {eotaBel.

Eivat duotoloyiko kat Sev ennpedlel TNV anoddoon Tou
TPOLOVTOC Kat T StapkeLa {wnG Tou.

Mopakadw anocuvdeote to dpoptioth Kat adalpéote
TG Mmatapieg 6tav Sev xpnotponoteital.

Texvika Xapaktnpiotika *(BDM6500 \ BDM7000)

EUpog pétpnong: *0.2-60m \ 0.2-
100m
AkpiBela pétpnong: +/-2mm

V/
Vv

Vv

Movn (amAn) uétpnon:

Juvexng Hétpnon:

Métpnon epBadol:

Métpnon 6ykou:

Vv

MuBayopeto O. (2onpeiwv):

MuBayopeto O. (3-onueiwv):

MNuBayopelo O. (3-onueiwv):

Autopatn puBuion kAiong:

Autopatn puBuion Uoug:

YroAoylopog Atadopag/
Juvohou:

AwBntrpag kAiong:

Movdadeg uétpnong: m/ft/in/ft+in
00dvn: 2"

BaBuég npootaociog: IP65
Katnyopia laser: Class 2

Mrkog KUpUaTOoG/Lox UG
ekmounig laser:

630-670nm, <1mW

TOmog pnatapiog: Enavadoptilopeveg
uratapieg NI-MH,
doptilopeveg péow

BUpag USB.

1. EUpog pHETPNONG

H péylotn epBédela Stadpépel oe kaBe povtélo. H
nipaypatikn epBéAeLa avadEpeTal oTn cuoKevaaoia.
2. AkpiBeta pétpnong ( To "'D" avadépetal otnv
UETPNUEVN amooTacnh).

Av n pETpNON yivetal UTd EVVOIKEG CUVONKEG, OTIWG
elval n opon emudavela, n cwotr Beppokpacio
Kot GWTLOUOG, N CUCKEUT UMOPEL va AeLtoupynoet
EVTOG OUYKEKPLUEVOU VPOUG OTIWG SNAWVETAL.

H péylotn amokAon cupBaivel und SUCUEVELG
oUVONKeG, OTWC gival To évtovo nALako dwe f dtav
UETPATE OE PELWHEVNG avAKAAONG A TIOAD Tpaxeieg
emLpaveLeg.

3. AkpiBela pétpnong kAiong

0,1 ° odpdApatog npokaAeitat AOyw TG
Bepuokpaoiac, to D sivatl +/- 0~ 45 °, .x.: o€
Kavovikr) Beppokpacia n akpifela eivat +/- 0,3

° og ywvia 0 °, og Beppokpacieg ektdg opiwv
Aettoupyiag n akpiBela eivat +/- 0,85 ° og ywvia
45°.

JUMBOUAEG: e Tepimtwon €viovou nAtakol ¢pwtog
KO LELWHEVNG AVAKAQOTIKOTNTOG TOU QVTIKELUEVOU,
XPNOLLOTIOOTE TTAGKA GTOXOU 1) TOV avakAaoThpa.

0&nyieg Asttoupyiog

H Aettoupyia amAng LETpNonG eVepPyOTOLELTAL PE

To matnpa tou mARkTpou ON, atrote yia va
eTUAELEETE TPOTIO PHETPNONG, N YPAUUA TTOL avaBoaBrvel
untevBU UZeL 0TO XPAOTN TO TILO TTPOOHATO AMOTENETHA.

—%

I

&= & 5
Mnpootd Tpinodo
Ta edopéva pétpnong Ba Stadépouv Adyw twv
Sladopetikwyv onpeiwv avadopdg.

Movn (ArtAR) pétpnon andotaong

H Aettoupyia amAng pétpnong |—.| €VEPYOTIOLE(TOL UE
Vv evepyomnoinon tng cuokeung. KateuBuvete to laser
npog pa ertidpaveta kot iéote [lIFNM via va Seite to
amoTéEAEoUA TNG HETPNONG.

Juvexng Métpnon andotacng

Kpatrote natnpévo to mnktpo [IEM yia va
evepyonoloete auth TNV Aertoupylo femmp]

. Metakwrote eAeUBepa TO EUMPOCOLO TUAKA TNG
OUOKEUNG amo éva otabepo onpeio, Kot EMelta MEOTE
1o miiktpo [N, N T yLo TLG PéYLOTEG Ko EAAXLOTEG
TIMEG HETPNONG epdavilovtal oTnv 006vn Ue TV
TeheuTaia T HETPNONG va avaypadeTaL oTn Ypappn
ouvong. Mmnopeite va emAégete v T Max ) Min
oUpPWVA HE TLG AVAYKEG 0OG.

* Auth n Aettoupyia Ba Slakomel autopATa PETA artd 5
Aemtd adpavelag.

Métpnon eppadouv

Miéote to MAARKTPO | B | YLA VOL EVEPYOTIOLACETE QUTH

v Aettoupyia . Z0pdwva pe tnv unevBvuLon TNG
ypapung mou avaBooBrivel, méote to mArnktpo [iIFY
YLOL VO LETPAOETE TNV QIOOTACH Yo TV 1n ypopun
(unkog), miéote to mAnktpo [N Savd yia T 2n ypoupn
(mAdtog), to epPadov Ba epdaviobel otn ypopun
olvoyng.

—Npwtn Andctacn

___AeUtepn Andotach

— Nepdépela
g4 EpBadov

Métpnon Oykou

Méote to mAfKTpo | B | yla va evepyorooete auth
v Aettoupyia . Z0pdwva pe tv umevBuuLon TG
ypauung mou avaBooPrvel, natiote to miktpo ENN
YlO. VAL LETPHOETE TNV AIOOTOON YA TNV 1n ypapun
(1AKOC), TLEoTE TO TTAAKTPO £AVA yLoL TN 2N VPN
(rAdrtog) Kot Télog matriote yia pia tpitn dopd to
mArktpo [N via TV 3n ypappn (Yog), o dykog Ba
unoloyoBei kat Ba epdavicBei otn ypopui cuvolng.
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Mpwtn Andotacn

Agltepn Anootaon
c34d

Tpitn Andotaon

‘Oykog

MuBayopeto O. 2 onueiwv

ELK.@. MNiéote to MARKTPO @ ylo va
EVEPYOTIOLNOETE QUTH TNV AeLToupyia X
SUpdwva pe TV UTEVOULON TG YPAUUAG TTOU
avapBooprivet, matriote [N VL0l LETPFOETE TV
amooTacn TNG MPWTNG YPAKUUAG, pubuiote otnv
opLZovTLa KateBUVON TOU AVTIKELUEVOU artd TO
otabepod onuelo pétpnong, mEote ava ya
VOl LETPAOETE TNV AMOOTACN TNG 2NG YPAUUNG, TO
anotéleopa epdaviletal otn ypappr cvvodng.

ELK.@. Miéote to MARKTPO @ yla va
EVEPYOTIOLOETE QUTH TNV A€Ltoupyia .
JOpdwWvA PE TNV UTEVBUULON TN YPOLUUNG TTOU
avapBooprivel, tatriote [ VL0 LETPAOETE TV
anmooTacn TN MPWTNG YPAUUAG, pubuiote otnv
opL{ovTLa KATELBUVGN TOU AVTIKELLEVOU Ao TO

otaBepo onueio HETpnong, mEote ava

VO LETPAOETE TNV AMOOTACN TNG 2NG YPOUUNG,
Tuéote pLa tpitn dopd To MARKTPO ylo va
UETPAOETE TNV amdoTacn TNG 3nG YPAUUNG, TO
anotéleopa epdaviletal otn ypappr cvvodng.

ya

Mpwtn Andotacn
Agltepn Andotaon

Tpitn Andotaon

AnotéAeopa



MuBaydpeto O. 3 onueiwv @

BAéme €ik. @ MNotriote To MANKTPO |28 | Lo va
eMNEEETE AeLToupyia auTh . ZOpudwva pe

TNV UTtevBULON TNG YPOUUNAG TToU avaBoofrvel,
OTOXEVOVTAG OTO TPWTO ONHELO, TATAHOTE TO MARKTPO
- vio va JETPOETE TV QOCTOON TNG TIPWTNG
YPOUUAG, HeTakwnBeite oTo SeUTEPO 0TOXO Ao
oT0BePO onpeio HETPNONG, TUECTE VA TO MARKTPO
I VL0 VO LETPAOETE TNV AmO0TAoN TNG 2NG
YPQUUAG, pUBUIOTE ylat LETPNON TIPOG TNV opLlOvVTLIAL
KateLBuVON Tou avTiKelpévou amnd to otabepd
onueio pétpnong, natiote Y Vi va mapeTe
TNV arootaon tng 3nG YPARUAG, TO AroTéAecpa
epdaviletat otn ypauun cuvodng.

Npwtn Andotacn
Aeltepn Anootaon
Tpitn Andéotaon

AnotéAeopa

BA£me ewkova @ MiéoTe to MARKTPO @ ya va
emAegete auth TNV Aettoupyia .ZOudpwva pe
TNV UTtevBULON TNG YPOUUNG TTou avaBoofrvel,
TOTOTE TO MARKTPO yla va TTApETE TV
UETPNON TNG UTOTWYVOUONG, KABETNG Ko oprldvriag
YPOUUAG, To anotéAeopa epdavileTal otn ypapuun
avtiotoa.

—Mpwtn Anootaon
| _K&Betn andotaocn

—OpL{ovtia andotacn

BA£me €Lk. @ Miéote To MARKTPO @ yla va
eTUAESETE QUTH TNV AetToupyia . ZOpdpwva pe
TNV UTtevBULON TNG YPOUUNAG TTou avaBooBrvel,
notriote [Nl VIO LETPAOETE TNV amooTach

NG MPWTNG YPOAUUNG, puBUioTe oTnVv opllovTia
KateLBuvon Tou avtikelpévou and to otabepd
onueilo H€tpnong, méote ava ywa va
UETPHOETE TNV AIOOTOCN TNG 2NG YPAUMAG, TO
anotéleopa epdaviletal otn ypauur ovvoydng.
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Yriohoyiopdg Stadopdc/cuvorou

JUVoAo: MATAOTE oTlypLaia To TARKTPO @

Aladopd: KpATAOTE MATNUEVO TO TARKTPO
Metpriote T 1n andotaon, €MeLta, To £ovidio Ba
eudaviotel otnv 00dvn KaL, 0T CUVEXELQ, TTATHOTE
Y vLo Vo LETPAOETE TN 2N améotaon, N 2n T Ba
npootebel autdpata / adaipebel otnv/amé tnv 1n tun.
Inueiwon: Auti n Stadkaoia propei va emavaindBei
TIOAEG POpEG.

Avtipetwrion rbavwv npofAnudtwy

'O\a ta odpaApata ) mpoPAiuata Ba epdavidovrat
w¢ kwdkol. O mapakdtw mivakag e€nyel tn onuaoia
TWV KWSIKWY 0PAALATOG KAL TOU AVT{OTOLXOU TPOTIOU
QVTLLETWILONG.

Kwdikog Atia Tpomog
QVTLHETWILONG
204 ShaApa Avatpé€te oTo
umtoAoylopoU | eyxelpidio xprong,
eMAVOAABETE TLg
Sladikaoieg
208 YriepBoAtkod ETukowvwvrote pe
pevua Tov popnBeuth
oag
220 XaunAn AVTIKATAOTAOTE
uratapia TG prartapieg
1 doptiote TIg
pratapieg
255 To AndBév EmAégte
onpa (otoxevote Tpog)
elvat oAU ptot AAAN emudaveta
advvauo
1l 0 xpovog
HETPNONG
elvat oAU
peydaiog
256 To AndBév Em\égte
onpa givat (otoxevote Tpog)
TOAU oxupd | pat GAAN emudaveta
261 Extog eVpoug | Emulé€te pa
pétpnong anootaon
pETpnong evtdg Tou
€UPOUG HETPNONG
500 Shaipa Evepyornotiote /
e€aptnudtwy | anevepyomolnote
TN OUOKELN
TIOAAEG dopEC.
Av 0 KWELKOG
e€akolouBei va
eudavitetal,
ETUKOLVWVH OTE e
TOV QVTLTPOoWId
yla BoriBetla
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*0 kataokevo ot Slatnpel To Sikaiwpa va
TIPAYUATOTIOL OEL SEUTEPEVOUOEG OANAYEG
070 OoXeSLAOUO TOU TIPOIOVTOG KaL oTa
TEXVLKA XAPOKTNPLOTIKA XWPLG TTPONyoUEVN
eldonoinon, eKToOg eAv oL aANayEG QUTEG
EMNPEGIOUV ONUAVTLKA TNV artodoaon Kot
Aettoupyia aodAAeLag TWV TTPOIOVTWY.

Ta efaptripata ov neptypddovrat /
arnekovifovral otig oeAideg Tou eyxelpLdiou
TIOU KPOATATE OTaL XEPLA 0AG EVOEXETAL VA
adopouv Kat o€ AAA LOVTEAQ TNG OELPAG
T(POLOVIWV TOU KATOOKEUAOTH, PLE TTOpOUOLa
XOPOKTNPLOTIKA, KaL EVEEXETAL VAL NV
niepthapavovtal oTo mpoiov mou LoALg
OUITOKTAOOTE.

* N&Bete umtoYPn Ot 0 EOMALONOG pag Sev
£XEL OXESLOOTEL yLOL XPr)ON OE EUMOPLKEG,
EMAYYEAUOTIKEG 1] BLOUNXOVIKEG EGAPLOVEG.

H eyyunon poag Ba akupwBel av to

T(POIOV XPNOLUOTIOLEITAL OE EUTIOPLKES,
EMAYYEAUOTLKEG 1] BLOUNXOVLIKEG ETILXELPNOELG iy
Yl avdAoyouG oKoTouG.

* MNa va Staodpaliotel n aohdAeia kat

N 0LOTILOTILA TOU TIPOLOVTOG KABWG Kot

n oxUE TNG EyyUNong OAEG OL EPYQOLES
embLopBwang, eEAEyXou, EMLOKEUNG i
QVTLKOTAOTAONG CUMMEPAAUBAVOEVNG TNG
oUVTAPNONG KAL TWV ELSIKWVY pubpicewv,
TIPETEL VAL EKTEAOUVTAL LOVO IO TEXVIKOUG
Tou €€0UCLOSOTNEVOU TUNMATOG Service Tou
KOTOLOKEVALOTH.



Présentation du produit

Présentation du produit

Merci d'utiliser le télémeétre laser a main Bormann,
veuillez lire attentivement les instructions avant
utilisation.

Ce produit est un télémetre laser portatif avec une
protection anti-pénétration tres élevée.

Caractéristiques principales:

IP65 étanche, résistant aux chutes et super longue
durée de vie.

Ecran HD blanc sur noir de 2 pouces, qui est plus
facile a lire pour les utilisateurs a toute heure du jour
ou de la nuit.

Fonctionne avec des piles rechargeables NI-MH, ce
qui le rend plus respectueux de I'environnement et a
une durée de vie plus longue.

Capteur électronique d'inclinaison intégré, facilitant
I'alignement horizontal avec |'angle de mesure en
temps réel.

Fonctions de mesure complétes de surface,

volume, Pythagore, niveau automatique, hauteur
automatique.

Apparence

1. Bouton de mesure

Activez le mode de mesure, appuyez brievement
pour mesurer, appuyez longuement sur Mesure
continue.

2. Bouton de menu

Appuyez pour changer le mode de mesure: Surface /
Volume / Pythagore / Niveau automatique / Hauteur
automatique.

3. Bouton de référence / unité de mesure

L'arriére est la référence par défaut.

Appuyez brievement pour changer la référence
(avant / trépied / arriere), appuyez longuement pour
changer les unités de mesure (m / ft /in / ft +in).

4. Icone d'émetteur laser

5. Ecran d'affichage

Affichage de sélection de mode

6. Bouton mémoire

Appuyez pour rappeler les valeurs de la mémoire.

7. Bouton Ajouter (+) / Soustraire (-)

Dans le mode de mesure de la distance, de la surface
et du volume, appuyez brievement pour ajouter des
valeurs, appuyez longuement pour soustraire.

8. Bouton Muet

Appuyez sur pour désactiver / activer le bip.

9. bouton ON / OFF / Clear / Return

Appuyez longuement pour allumer / éteindre,
appuyez brievement pour effacer les opérations
précédentes ou revenir au menu principal.

10. Compartiment a piles

11. Trou pour vis de trépied

Ecran d'affichage
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. Etat de la batterie

. Distance / mesure continue
. Laser allumé

. Référence (avant}

. Référence (trépied)
Référence (arriere)
Indication du mode de mesure
Indicateur d'angle

Valeurs historiques

10. Valeur 1

11. Valeur 2 / Valeur min

Consignes de sécurité

Les consignes de sécurité doivent étre lues
attentivement avant d'utiliser le produit pour la
premiére fois.

Attention! A. L'appareil est classé en produit laser
de classe 2. NE REGARDEZ PAS directement le laser
et ne tirez pas sur les autres, sinon cela pourrait
endommager les yeux.

B. Le produit est conforme a des normes

et réglementations strictes tout au long du
développement et de la fabrication, mais ne peut
toujours pas exclure entieérement la possibilité
d'interférence avec d'autres appareils, peut
provoquer une géne pour I'homme et les animaux.
¢ Veuillez NE PAS utiliser ce produit dans un
environnement explosif ou corrosif.

¢ Veuillez NE PAS utiliser ce produit a proximité
d'appareils médicaux.

Veuillez NE PAS utiliser ce produit dans I'avion.

Disposition

Chacun est responsable de la protection de
I'environnement.

Il est interdit de jeter les piles usagées avec les
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ordures ménageéres, veuillez collecter les piles
usagées dans une station de déchets désignée.

Ce produit ne doit pas étre recyclé avec les ordures
ménageres. Eliminez le produit de maniére
appropriée conformément aux réglementations
nationales de votre pays.

Etendue de la responsabilité

Le fabricant ne sera pas responsable des dommages
causés par une mauvaise utilisation ci-dessous: *
Utilisation du produit sans instruction: utilisation
d'accessoires d'autres fabricants sans I'approbation
de Bormann.

* Effectuer des modifications ou conversions du
produit.

Installation et instructions de la batterie
Appuyez sur le couvercle et faites-le glisser vers
|'arriére du corps pour ouvrir le couvercle de la
batterie.

Insérez 3 piles AAA rechargeables NI-MH en
respectant la polarité.

Une fois la batterie placée, couvrez et maintenez le
couvercle de la batterie, appuyez et faites glisser vers
le haut, le couvercle peut étre scellé.

Le produit utilise des piles rechargeables NI-MH

* . Veuillez utiliser le cable USB fourni * pendant le
chargement. L'ordinateur peut également étre utilisé
pour charger, mais cela prend plus de temps
Attention:

Lorsque vous utilisez des piles seches, veuillez NE PAS
utiliser USB pour charger. NE mélangez PAS des piles
rechargeables avec des piles seches en méme temps
pour éviter les accidents. Tout dommage causé par
une mauvaise utilisation de la charge de la batterie
seche n'est pas couvert par la garantie, le fabricant
n'en sera pas responsable.

* Non disponible sur tous les modéles.



Pendant le chargement, I'appareil peut chauffer, ce
Est normal et n'affectera pas les performances et la
durée de vie du produit.

Veuillez débrancher le chargeur et retirer les batteries
lorsqu'il n'est pas utilisé.

Données techniques *(BDM6500 \ BDM7000)

Plage de mesure: *0.2-60m \ 0.2-100m

+/-2mm

Vv
v/

Mesurer la précision:

Mesure de distance
unique:

Mesure continue:

Mesure de surface:

Mesure du volume:

Pythagore (2 points):

Pythagore
(3—points):@
Pythagore
(3 points):@

SKIKK

Niveau automatique:

Hauteur automatique:

Ajouter / soustraire:

AN ENENIEN

Capteur d'inclinaison:

Unités de mesure: m/ft/in/ft+in
Ecran d'affichage: 2"

Classe de protection: IP65

Classe laser: Class 2

Type de laser: 630-670nm, <1ImW

Batteries rechargeables
NI-MH chargées via le
port USB

Type de batterie:

1. Plage de mesure

La plage maximale doit étre différente selon les
différents modeéles. La plage réelle fait référence au
package.

2.Mesure de la précision («D» signifie distance
mesurée)

Si vous mesurez dans des conditions favorables, telles
qu'une surface lisse, une température appropriée et un
éclairage intérieur, |'appareil est capable de fonctionner
dans une certaine plage, comme indiqué.

Une déviation maximale se produit dans des conditions
défavorables telles que la lumiére du soleil ou lors de
mesures sur des surfaces peu réfléchissantes ou trés
rugueuses.

3. Précision de la mesure d'inclinaison

0,1 ° est causé par la température, D est de +/- 0~ 45

°, par exemple: a température normale, la précision
estde +/- 0,3 °a un angle de 0 °, a une température
anormale, la précision est de +/- 0,85 ° a I'angle de 45 °.
Conseils: En cas de lumiére solaire intense et de
mauvaise réflexion de I'objet, veuillez utiliser la plaque
cible ou le réflecteur.

Mode d'emploi

L'invite de mesure de distance unique lorsqu'il est
allumé, appuyez sur pour sélectionner le mode de
mesure, et la ligne clignotante rappelle a I'utilisateur
d'obtenir le résultat le plus récent. qEEE

s - 2545

| 294
1 H
i

Premiére distance

Deuxiéme distance

d Troisieme distance

—%

mmmmmmammaaagy
[S————

.

IC=1)) =]
g B .
De face Trépied Arriere

. . N s Pythagore 2 points
Les données de mesure doivent étre différentes en

raison des différents parametres de référence.
Mesure de distance unique

L'appareil viendra en mesure de distance unique
=] 1orsqu'il est allumé.

Presse [lEMl aprés avoir visé la cible pour obtenir le
résultat dans la ligne de résumé.

Se référer a la figure @ Appuyez m pour
sélectionner le mode PythagoreA. Selon le
rappel de la ligne clignotante, appuyez sur [lIF- Yl
pour obtenir la distance de la 1ére ligne, changez
la direction horizontale de I'objet a partir du point
de mesure fixe, appuyez sur IEY 5 nouveau pour
obtenir la distance de la 2e ligne, le résultat est
affiché dans la ligne récapitulative.

Mesure continue

Appui long Y pour activer la mesure continue
|—.|, balayer lentement le laser d'avant en arriére
et de haut en bas sur le point cible souhaité a partir
d'un point de mesure fixe, puis appuyez sur [lIEYB
pour s'arréter, la valeur des distances maximale et
minimale est affichée a I'écran sous forme de mur
comme la derniére valeur mesurée indiquée dans la
ligne de résumé. Vous pouvez choisir la valeur Max ou
Min selon vos besoins.

* Cette fonction sera arrétée automatiquement apres
5 minutes d'inactivité.

Premiére distance
Deuxiéme distance

Résultat
MIN.

Mesure de surface

Appuie sur le bouton | & | pour sélectionner le mode

de mesure de zone .Selon le rappel de la ligne
clignotante, appuyez sur [F3l} pour obtenir la distance
pour la 1ére ligne (Longueur), appuyez sur [Nl a
nouveau pour la 2e ligne (largeur), la zone est calculée et
affichée dans la ligne récapitulative.

Reportez-vous a la figure @ Appuyez sur @
pour sélectionner le mode Pythagore . Selon
le rappel de la ligne clignotante, visant le premier
point, appuyez sur [ pour obtenir la distance
de la 1ére ligne, changez la direction horizontale
de I'objet a partir du point de mesure fixe, appuyez

Lt :E iore di a nouveau sur [ pour obtenir la distance du
Ui .n’ Premiere distance 2eme ligne, déplacez-vous vers le 2e point cible,
0w Deuxieme distance  @Ppuyez sur [IEY pour obtenir’ la distance de
!.iﬁ la 3e ligne, le résultat est affiché dans la ligne
U — Circonférence récapitulative.
0ot
(LY 4 Surface

Mesure de volume

Appuie sur le bouton@ pour sélectionner le mode

de mesure du volume @ . Selon le rappel de la ligne
clignotante, appuyez sur [-l} pour obtenir la distance
pour la 1ére ligne (Longueur), appuyez sur [l a
nouveau pour la 2e ligne (largeur), appuyez une troisieme
fois pour la 3e ligne (hauteur), le volume est calculé et
affiché dans la ligne récapitulative.

Premiére distance
Deuxiéme distance

Troisieme distance

Résultat
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Pythagore 3 points @

Se référer a la figure @ Appuyez sur @ pour
sélectionner le mode Pythagore
de la ligne clignotante, visant le premier point laser,
appuyez sur -9l pour obtenir la distance de la
lere ligne, déplacez-vous vers le deuxiéme point
cible a partir du point de mesure fixe, appuyez a
nouveau sur (Yl pour obtenir la distance de la
2eme ligne, changez la direction horizontale de
|'objet a partir du point de mesure fixe, appuyez sur
Y rour obtenir la distance de la 3éme ligne, le
résultat est affiché dans la ligne de résumé.

(XN}
(=]
(=]

—Premiére distance

ad L

—Deuxiéme distance

N
1
4
y

=
N -~ €D "

(W = W e

—Troisiéme distance

—Résultat

Mesure de niveau automatique

Se référer a la figure @ Appuyez sur @ pour
sélectionner le mode de niveau automatique @@.
Selon le rappel de la ligne clignotante, appuyez sur
@@ @ pour obtenir la distance de I'hypoténuse,
les lignes verticales et horizontales, le résultat est
affiché en ligne en conséquence.

Reportez-vous a la figure @ Appuyez sur @ pour
sélectionner le mode de hauteur automatique Q

. Selon le rappel de la ligne clignotante, appuyez sur
[ rour obtenir la distance pour la 1ére ligne;
appuyez a nouveau sur [JlIEYl pour la 2e ligne, vous
pourrez alors afficher la hauteur verticale dans la
ligne de résumé.
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. Selon le rappel

—Angle

—-Premiére distance

o en
N ¥ o = )

-Deuxiéme distance

—Résultat

Ajouter / soustraire

Ajouter: appui court @

Soustraire: appui long

Mesurez la 1ére distance, puis appuyez sur , I'icone
d'ajout / de soustraction apparait a I'écran, puis appuyez
sur (Yl pour mesurer la 2éme distance, la 2éme valeur
sera automatiquement ajoutée / soustraite a la 1ére
valeur.

Remarque: Ce processus peut étre répété au besoin.

Dépannage

Toutes les erreurs ou échecs seront affichés sous forme
de codes. Le tableau suivant explique la signification des
codes et des solutions.

Code Cause Mesure corrective
204 Erreur de Se référer au manuel
calcul d'utilisation répéter
les procédures
208 Courant Veuillez contacter
excessif votre distributeur
220 Batterie faible | Remplacez les batter-
ies ou chargez les
batteries
255 Signal regu Changer la surface
trop faible cible
ou temps de
mesure trop
long
256 Signal regu Changer la surface
trop fort cible
261 Hors de la Sélectionnez la
plage de distance de mesure
mesure dans la plage de
mesure
500 Erreur matéri- | Allumez / éteignez
elle I'appareil plusieurs
fois. Si le symbole
apparait toujours,
veuillez contacter
votre revendeur pour
obtenir de I'aide
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* Le fabricant se réserve le droit d'apporter
des modifications mineures a la conception du
produit et aux spécifications techniques sans
préavis, sauf si ces modifications affectent

de manieére significative les performances et

la sécurité des produits. Les piéces décrites /
illustrées dans les pages du manuel que vous
tenez entre vos mains peuvent également
concerner d'autres modeéles de la gamme de
produits du fabricant avec des caractéristiques
similaires et peuvent ne pas étre incluses dans
le produit que vous venez d'acquérir.

* Veuillez noter que notre équipement n'a
pas été congu pour une utilisation dans des
applications commerciales, commerciales ou
industrielles. Notre garantie sera annulée si
la machine est utilisée dans des entreprises
commerciales, commerciales ou industrielles
ou a des fins équivalentes.

* Pour garantir la sécurité et la fiabilité du
produit et la validité de la garantie, tous les
travaux de réparation, d'inspection, de répara-
tion ou de remplacement, y compris la mainte-
nance et les réglages spéciaux, ne doivent étre
effectués que par des techniciens du service
aprés-vente agréé du fabricant.



Panoramica del Prodotto

Panoramica del Prodotto

Grazie per aver utilizzato il distanziometro laser
portatile Bormann, leggere attentamente le istruzioni
prima dell'uso.

Questo prodotto & un misuratore di distanza

laser portatile con una protezione di ingresso
estremamente elevata.

Caratteristiche principali:

IP65 impermeabile, resistente alle cadute e durata
estremamente lunga.

Display HD bianco-nero da 2 pollici, piu facile da
leggere per gli utenti in qualsiasi momento del giorno
o della notte.

Funziona con batterie ricaricabili NI-MH, che lo
rendono piu rispettoso dell'ambiente e ha una durata
maggiore.

Sensore di inclinazione elettronico integrato, che
semplifica il raggiungimento dell'allineamento
orizzontale con I'angolo di misurazione in tempo
reale.

Funzioni di misurazione complete di area, volume,
pitagora, livello automatico, altezza automatica.

Appearance

1. Pulsante di misurazione

Attivare la modalita di misurazione, premere
brevemente per misurare, premere a lungo per
Misurazione continua.

2. Pulsante menu

Premere per modificare la modalita di misurazione:
Area / Volume / Pitagora / Livello automatico /
Altezza automatica.
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3. Pulsante di riferimento / unita di misura

Il retro € il riferimento predefinito.

Premere brevemente per cambiare il riferimento
(anteriore / treppiede / posteriore), premere a lungo
per cambiare le unita di misura (m / ft /in / ft +in).
4. Icona dell'emettitore laser

5. Schermo di visualizzazione

Display di selezione della modalita

6. Pulsante di memoria

Premere per richiamare i valori di memoria.

7. Pulsante Aggiungi (+) / Sottrai (-)

Sotto la modalita di misurazione Distanza, Area e
Volume, premere brevemente per aggiungere valori,
premere a lungo per sottrarre.

8. Pulsante mute

Premere per disattivare / attivare il segnale acustico.
9. Tasto ON / OFF / Cancella / Ritorno

Premere a lungo per accendere / spegnere, premere
brevemente per cancellare le operazioni precedenti o
tornare al menu principale.

10. Vano batteria

11. Foro per vite del treppiede

Schermo
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1. Stato della batteria
2. Misura di distanza / continua
3. Laser acceso
4. Riferimento (anteriore}
5. Riferimento (treppiede)
6. Riferimento (posteriore)
7. Indicazione della modalita di misurazione
8. Indicatore angolare
9. Valori storici
10. Valore 1

11. Valore 2 / Valore minimo

Istruzioni di sicurezza

Le istruzioni di sicurezza devono essere lette
attentamente prima di utilizzare il prodotto per la
prima volta.

Avvertimento! A. Il dispositivo e classificato in un
prodotto laser di classe 2. NON fissare direttamente il
laser o sparare ad altri, altrimenti si danneggerebbe
gli occhi.

B. Il prodotto & conforme a rigidi standard e
regolamenti attraverso lo sviluppo e la produzione,
ma non puo ancora escludere del tutto la possibilita
di interferenza con altri dispositivi, puo causare
disagio all'uomo e agli animali.

* NON utilizzare questo prodotto in ambienti esplosivi
0 COrrosivi.

* NON utilizzare questo prodotto in prossimita di
dispositivi medici.

Si prega di NON utilizzare questo prodotto sull'aereo.

Disposizione

Tutti sono responsabili della protezione ambientale.
E vietato smaltire le batterie usate insieme ai rifiuti
domestici, si prega di raccogliere le batterie usate
presso la stazione di smaltimento designata.
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Questo prodotto non deve essere riciclato insieme
ai rifiuti domestici. Smaltire il prodotto in modo
appropriato in conformita con le normative nazionali
del proprio paese.

Ambito di responsabilita

Il produttore non sara responsabile per i danni causati
da un uso improprio di seguito: * Utilizzo del prodotto
senza istruzioni: uso di accessori di altri produttori
senza l'approvazione di Bormann.

* Effettuare modifiche o conversioni del prodotto.

Installazione e istruzioni della batteria
Premere e far scorrere il coperchio verso la parte
posteriore del corpo per aprire lo sportello della
batteria.

Inserire 3 batterie ricaricabili AAA NI-MH, rispettando
la polarita corretta.

Dopo aver posizionato la batteria, coprire e tenere
premuto lo sportello della batteria, premere e far
scorrere verso |'alto, il coperchio puo essere sigillato.

Il prodotto utilizza batterie ricaricabili NI-MH *.
Utilizzare il cavo USB in dotazione * durante la
ricarica. Il computer puo anche essere utilizzato per
caricare, ma cio richiede piu tempo

Avvertimento:

Quando si usano batterie a secco, NON utilizzare USB
per caricare. NON mischiare contemporaneamente
batterie ricaricabili con batterie a secco per evitare
incidenti. Eventuali danni causati da un uso improprio
della ricarica della batteria a secco non sono coperti
da garanzia, il produttore non ne e responsabile.

* Non disponibile su tutti i modelli.



Durante la ricarica, il dispositivo potrebbe
surriscaldarsi, questo

E normale e non influisce sulle prestazioni e sulla
durata del prodotto.

Scollegare il caricabatterie e rimuovere le batterie
quando non in uso.

Dati tecnici *(BDM6500 \ BDM7000)

Campo di misura: *0.2-60m \ 0.2-100m

Precisione di +/-2mm

misurazione:

Misura della distanza
singola:

V4

vV

Misura continua:

Area di misurazione:

Misura del volume:

Pitagora (2 punti):

ANENENEN

Pitagora (3 punti): @

Pitagora (3 punti): @

Livello automatico:

Altezza automatica:

Aggiungi / Sottrai:

CKKKIK

Sensore di

inclinazione:

Unita di misura: m/ft/in/ft+in
Schermo: 2"

Classe di protezione: IP65

Classe laser: Class 2

Tipo di laser: 630-670nm, <ImW

Batterie ricaricabili
NI-MH caricate tramite

Tipo di batteria:

porta USB

T T T
1. Gamma di misurazione
La gamma massima deve essere diversa a seconda
dei diversi modelli. L'intervallo effettivo si riferisce al
pacchetto.
2. Precisione di misura (" D "sta per distanza misurata)
Se si misura in condizioni favorevoli, come superficie
liscia, temperatura adeguata e illuminazione interna, il
dispositivo e in grado di funzionare entro determinati
limiti come dichiarato.
La deviazione massima si verifica in condizioni
sfavorevoli come la luce solare intensa o quando si
misura su superfici scarsamente riflettenti o molto
ruvide.
3. Precisione della misurazione dell'inclinazione
0,1° & causato dalla temperatura, D & +/-0~ 45 °, ad es
.: a temperatura normale la precisione & di +/- 0,3 ° con
un angolo di 0 °, a temperatura anomala la precisione &
di +/- 0,85 ° con un angolo di 45 °.
Suggerimenti: in caso di luce solare intensa e cattivo
riflesso dell'oggetto, utilizzare la piastra o il riflettore di
destinazione.
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Istruzioni per l'uso

Al prompt della misurazione della distanza singola
quando é acceso, premere per selezionare la
modalita di misurazione e la linea lampeggiante ricorda
all'utente di ottenere il risultato piu recente.

28s°

4BSo

EdPrima distanza

- CuC
A . N 2-343 lSeconda distanza
: 4 n
! T : T i T quu Terza distanza
1 ; ; accon
i : i |
{E=al [ : o
Davanti Tripode Posteriore

. . . . Pitagora 2 punti
| dati di misurazione dovrebbero essere diversi a causa

delle diverse impostazioni di riferimento.

Misura di distanza singola

Il dispositivo arrivera alla misurazione della distanza
singolal—.l quando é acceso. premi il bottone
¥ dopo aver mirato all'obiettivo per ottenere il
risultato nella riga di riepilogo.

Fare riferimento alla figura @.Premi il bottone@
per selezionare la modalita Pitagora A Secondo
il richiamo della linea lampeggiante, premere[liF-Yll
per ottenere la distanza della 1a linea, passare

alla direzione orizzontale dell'oggetto dal punto

di misurazione fisso, premere i nuovo per
ottenere la distanza della seconda riga, il risultato
viene visualizzato nella riga di riepilogo.

Misurazione continua

Premere a lungo [lEMper attivare la misurazione
continua |—.|,spazzare lentamente il laser avanti e
indietro e su e gil sul punto desiderato da un punto di
misurazione fisso, quindi premere[l-Yl per fermarsi,
il valore delle distanze massime e minime viene
visualizzato sullo schermo come parete come I'ultimo
valore misurato indicato nella riga di riepilogo. Puoi
scegliere il valore massimo o minimo in base alle tue
esigenze.

* Questa funzione verra interrotta automaticamente
dopo 5 minuti di inattivita.

Prima distanza
Seconda distanza

Risultato
MIN.
MAX.

Misura dell'area

Premi il bottone per selezionare la modalita di
misurazione dell'area/__J. Secondo il richiamo della
linea lampeggiante, premere (4 per ottenere la
distanza per la 1a riga (Lunghezza), premere [iIFYl
aguadagno per la 2a riga (larghezza), I'area viene calcolata
e visualizzata nella riga di riepilogo.

Fare riferimento alla figura (2).Premi il bottone
@ per selezionare la modalita Pitagora

. Secondo il richiamo della linea lampeggiante,
puntando sul primo punto premere [Nl per
ottenere la distanza della 1a linea, passare alla
direzione orizzontale dell'oggetto dal punto di
misurazione fisso, premereudi nuovo per
ottenere la distanza della 2a linea, spostarsi sul
20 punto target, premereﬁ per ottenere la
distanza della 3a riga, il risultato viene visualizzato
nella riga di riepilogo.

B

—First Distance

2
n
o
]
u

——Second Distance

(=4

—— Circumference

DL - .

[

o
=
aE

Area

Misura del volume

Premi il bottone per selezionare la modalita di
misurazione del volume (—7J . Secondo il richiamo
della linea lampeggiante, premere [l per ottenere
la distanza per la 1a riga (Lunghezza), premere -l
di nuovo per la 2a riga (larghezza), premere la terza
volta per la 3a riga (altezza), il volume viene calcolato e
visualizzato nella riga di riepilogo.

=

Prima distanza

Seconda distanza

P = == R
(M N =4

Terza distanza

Risultato
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Pitagora 3 punto @

Fare riferimento alla figura @ Premi il bottone@
per selezionare la modalita Pitagora . Secondo
il richiamo della linea lampeggiante, puntando sul
primo punto laser, premere [l per ottenere la
distanza della prima linea, spostarsi sul secondo
punto target dal punto di misurazione fisso, premere
Y di nuovo per ottenere la distanza della 2a
linea, passare alla direzione orizzontale dell'oggetto
dal punto di misurazione fisso, premere [l to
ottenere la distanza della 3a riga, il risultato viene
visualizzato nella riga di riepilogo.

o =4
== =}

——Prima distanza

-

——Seconda distanza

N
g
Y
y

(W = =}
-G

—Terza distanza

—Risultato

Misurazione automatica del livello

L\
- -

Fare riferimento alla figura @.premi il bottone@
per selezionare la modalita Auto Levelm. Secondo
il richiamo della linea lampeggiante, premere [JIFYl
per ottenere la distanza di ipotenusa, linee verticali

e orizzontali, il risultato viene visualizzato in linea di
conseguenza.

—Prima distanza

|—Distanza verticale

| —Distanza orizzontale

per selezionare la modalita Altezza automatica
Q . Secondo il richiamo della linea lampeggiante,
premereJYl) per ottenere la distanza per la 1a
linea; premi i lEYl di nuovo per la 2a riga, quindi &
possibile visualizzare I'altezza verticale nella riga di
riepilogo.
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—Angolo

=2

=N EDED

—Prima distanza

= =y}
(M ] D.:" =y}

-Seconda distanza

- -
L
Ly _8 (Lf —Risultato

Aggiungi / Sottrai

Aggiungi: pressione breve ||
Sottrai: pressione lunga pA4
Misurare la 1a distanza, quindi premere , l'icona

Aggiungi / Sottrai verra visualizzata sul display, quindi
premereJF’\l) per misurare la 2a distanza, il 20 valore

verra automaticamente aggiunto / sottratto al 1o valore.

Nota: questo processo puo essere ripetuto come
richiesto.

Risoluzione dei problemi

Tutti gli errori o guasti verranno visualizzati come codici.

La tabella seguente spiega il significato di codici e
soluzioni.

misurazione
troppo lungo

Codice Causa Misura correttiva
204 Errore di Fare riferimento al
calcolo manuale dell'utente
ripetere le procedure
208 Corrente Si prega di contattare
eccessiva il proprio distributore
220 Batteria Sostituire le batterie
scarica o caricare le batterie
255 Segnale Cambia la superficie
ricevuto target
troppo debole
o tempo di

piu volte. Se il
simbolo appare
ancora, contattare il
proprio rivenditore
per assistenza

256 Segnale rice- Cambia la superficie
vuto troppo target
forte

261 Fuori dall'in- Selezionare la dis-
tervallo di tanza di misurazione
misurazione all'interno dell'inter-

vallo di misurazione

500 Errore hard- Accendere / speg-

ware nere il dispositivo
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* Il produttore si riserva il diritto di apportare
lievi modifiche al design del prodotto e alle
specifiche tecniche senza preavviso, a meno
che tali modifiche non incidano in modo
significativo sulle prestazioni e sulla sicurezza
dei prodotti. Le parti descritte / illustrate

nelle pagine del manuale che hai in mano
potrebbero riguardare anche altri modelli della
linea di prodotti del produttore con caratteris-
tiche simili e potrebbero non essere inclusi nel
prodotto che hai appena acquistato.

* Si prega di notare che le nostre apparec-
chiature non sono state progettate per |'uso
in applicazioni commerciali, commerciali o
industriali. La nostra garanzia sara annullata
se la macchina viene utilizzata in attivita com-
merciali, commerciali o industriali o per scopi
equivalenti.

* Per garantire la sicurezza e I'affidabilita del
prodotto e la validita della garanzia, tutti i
lavori di riparazione, ispezione, riparazione

o sostituzione, inclusi interventi di manuten-
zione e regolazioni speciali, devono essere
eseguiti esclusivamente da tecnici del servizio
di assistenza autorizzato del produttore.



Mpernea Ha npogykTa

Mpernea Ha npoaykKTa

Bnarogapum Bu, Ye U3Mnon3BaTe PbYEH NasepeH
n3mepsaTten Ha pasctoaHue Bormann, mons,
npoyeTeTe BHUMATENHO UHCTPYKLMATA Npeam
paborTa.

To3M NpPoAyKT e pbyeH flazepeH uamepsaTen Ha
Pa3CTOAHMETO CbC Cynep BMCOKA 3alLMTa cpeLly
HaB/aM3aHe.

OCHOBHUTE QYHKLMUK:

IP65 BOA0YCTOMYMB, YCTOMYMBOCT Ha NagaHe v cynep
ObABI KUBOT.

2- nHyoB HD 6an-4epeH gucniei, KOMToO e no-neceH
3a yeTeHe OT NoTpebuTeNUTE NO BCAKO BpemMe Ha
AEHA NN HoLTa.

Pa6otu ¢ akymynatopHu NI-MH 6atepuu, Koeto ro
NpaBu NO-eKONOTUYEH U UMA NO-Ab/bI XKUBOT.
BrpasieH eNeKkTpOHeH CEeH30p 3a HaK/IO0H, KOeTo
yNnecHABa XOPU30HTAIHOTO NOAPABHABAHE C
M3MepBaTe/IHUA BIb/l B PeasnHo Bpeme.
M3uepnaTesHn GyHKLMK 33 M3MepPBAHE Ha NOLL,
obem, nuTarop, aBTOMaTU4YHO HMBO, aBTOMATUYHA
BMCOYMHa.

BbHLWweH BuAa,

Awnnnme
DO BE

BANERIES

1. ByTOH 3a usmepBaHe

AKTUBUMpaNTEe peXMMa Ha U3MepBaHe, KPaTKo
HaTUCKaHe 3a U3MepBaHe, AbAr0 HaTUCKaHe A0
HenpeKkbCcHaToO n3MepBaHe.

2. ByTOH 3a meHI0

HaTucHeTe, 3a la NPOMEHMWTE peXxMma Ha
namepsaHe: Maow, / Cuna Ha 3ByKa / Murarop /
ABTOMAaTUYHO HMBO / ABTOMATUYHA BUCOYMHA.
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3. ByToH 3a uamepBaHe / MamepsaHe

OT3aj, e CNPaBOYHMKBT MO NoapasbupaHe.

KpaTko HaTuCKaHe, 3a fja NPOMeEHUTe eTanoHa
(otnpea, / ctatue / 0T3ag), AbATO HaTUCHETE, 33 Aa
npomeHuTe mepHute eguHnum (m/ ft /in / ft +in).
4. IkoHa 3a nasepeH usnbusarten

5. EKpaH Ha gucnnes

[ucnneii 3a 36op Ha pexkum

6. byTOoH 32 nameTt

HaTucHeTe, 3a Aa NPUNOMHUTE CTOMHOCTUTE Ha
namerra.

7. Bo6asete 6yTOH (+) / n3Baxkpane (-)

B pexvMm Ha u3amepBaHe Ha pa3cTofHuWe, NaoLL, U
CUna Ha 3BYKa, HaTUCHETe KpaTKo, 3a Aa AobasuTe
CTOMHOCTW, ABArO HAaTUCHETe, 3a Aa U3BaauTe.

8. beswymeH 6yToH

HaTucHeTe, 3a fja U3KkNtounUTE / aKTUBMPaTE 3BYKOBUSA
curHan.

9.0N / OFF / Clear / ByToH 3a BpbliaHe

[bAro HaTUCKaHe, 3a Aa BKAOYMTe / U3KNouUTE,
KpaTKO HaTUCHETe, 3a Aa U3UNCTUTE NpeauULLHUTE
onepauuv Unn Ja ce BbpHETe B IMaBHOTO MEHH0.
10. Otaenenue 3a Gatepusata

11. OTBOP Ha BMHT 32 TPUHOXKHUK

EkpaH

=)

S ENAIN]

)

3

TTTT

. CbcTosiHWe Ha BaTepuATa

. PasctosiHue / HenpeKkbcHATO 3MepBaHe
. lazepHo BKAtOYBaHe

. Cnpaska (otnpea)

. PedepeHTeH (cTaTtms)

. PedepeHTeH (oT3a4)

. MIHAMKaUMA Ha peXknma Ha u3mepBaHe
. MIHAMKaTOp 33 bIbA

. UcTopuueckn ueHHocTH

10. CroiiHocT 1

11. CroiHocT 2 / MMHUManHa cToiHoCT

W oONOUDE WN PP

WHcTpyKumm 3a 6e3onacHocTt

MHCTpyKummuTe 3a 6esonacHocT Tpabea aa 6baat
nNpoYeTeHn BHUMaATENHO, NPeayn NPOAYKTHT Aa ce
13M0/13Ba 3a NbPBU MbT.

BHMMaHume! A. YCTPOICTBOTO € KaTeropmsmpaHo 8
Knac 2 nasepeH npoaykt. HE rnepaiite AMpeKTHO B
Nla3epa v He CTpensaiiTe B Apyru Xopa, 3aLioTo ToBa
MOXe [,a MPUUMHU YBPEXKAaHe Ha ouunTe.

B. MpoAyKTHT € B CbOTBETCTBUE CbC CTPOTU
CTaHAApPTU 1 pasnopenbu ypes paspaborsaHeTo

1 NPOM3BOACTBOTO, HO BCE OLLE He MOXe U3LAN0
[,a U3K/IH0YM Bb3MOXKHOCTTa 3a Hameca B Apyru
YCTPOWCTBA, MOXeE A3 NPUYUHU AUCKOMOPT Ha
X0paTa U KUBOTHUTE.

¢ HE n3non3saiiTe TO3M NPOAYKT NPU €KCMI03MBHA
WY KOpOo3uBHa cpesa.

¢ HE n3nonssaiiTe To3u NpoAyKT B 61M30CT A0
MeANLIMHCKU U3aenms.

Mons HE u3nonssaiiTe T03M NPOAYKT B cCamonera.

UsxBbpnsHe

BcKuKM ca OTrOBOPHM 33 ONa3BaHeTo Ha OKoAHaTa
cpeaa.

3abpaHeHo e U3xBbpAAHETO Ha U3non3BaHu batepun
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3aefHo c 6utosuTe oTnagbun. Mons, cbbupaiite
13non3saHu 6atepun B onpegeneHara CraHumMaA 3a
oTnagbLm.

To3un NpoayKT He TpaAbBa Aa ce peumKkanpa ¢ GUTosu
oTnagbum. U3xsbpieTe NPoAyKTa Mo NoAXOAALL
HauMH B CbOTBETCTBME C HALIMOHAHUTE pa3nopeabu
BbB BallaTa cTpaHa.

0O6x8BaT Ha OTFOBOPHOCTTA

Mpoun3sBoAUTENAT HAMA A3 HOCU OTTOBOPHOCT 33
noBpeauTe, NPUYMHEHW OT HENpaswHa ynotpeba no-
fony: * N3nonssaHe Ha NpoayKTa 6e3 MHCTPyKums:
M3MN0/13BaHe Ha aKCecoapu OT APYrv NPOU3BOAUTENN
6e3 ogobpeHue ot Bormann.

* N3sbpiBaHe Ha MoAVGMKaLMM Uan
npeo6pasyBaHWA Ha NPOAYKTA.

UHcTanmpaHe U MHCTPYKLMK 3a 6atepusaTa

HaTucHeTe 1 nab3HeTe Kanaka KbMm 3aZHaTa YacT Ha
TANOTO, 3a Aa OTBOPUTE BpaTaTa Ha 6aTEpMﬂTa.

% ,

Mocrtasete 3 * AAA akymynatopHu NI-MH 6atepuu,
KaTo cra3saTe NpaBuaHATa NOAAPHOCT.

/

Cnep kaTo nocTasuTe 6aTepV|ﬂTa, HOKPMVITG 4
3a4PbXKTe BpaTaTa Ha 6a'repvaa, HaTUCHeTe U
NAb3HETe A0 ropHaTa YacT, KanakKbT MOXKe Aa 6'b,D,e
3aneyartaH.

MpoayKTsbT n3nonssa akymynatopHu NI-MH 6atepum
*. Mons, usnonseaiTe npegocraseHus USB kaben
*, [OKaTO 3apexaaTte. KOMMIOTbPBT CbLLO MOXKeE A3
ce 13Mnon3Ba 3a 3apexjaHe, HO TOBa OTHeMa noseye
Bpeme

BHUMaHwme:

KoraTo n3nonssate cyxu 6atepuu, mona HE
n3nonssaiite USB 3a 3apexxpaHe. HE cmecBaiite
aKymynaTopHUTe 6aTepun eHOBPEMEHHO CbC

cyxu 6atepuu, 3a fa usberHete nHUMAEHTU. Beaka
nospesa, NPUUYMHEHA OT HENpPaBuIHa ynotpeba

Ha 3apexaaHe Ha cyxa 6atepusa He ce nokpusa ot
rapaHuMATa, NPOU3BOAUTENAT HE HOCKU OTFOBOPHOCT
3a ToBa.

* He ce npefnara Npy BCUYKN MOZENN.



[lokaTo 3apeskaaTe, yCTpOMCTBOTO MOMKe Aa ce Harpee,
ToBa

HopmanHo e 1 HAMa fa NoBAuse Ha
NPOU3BOANTENHOCTTA U XKMBOTA HA MPOAYKTa.

Mons, n3Kk/toueTe 3apaLHOTO YCTPOICTBO M U3BajeTe
6atepuuTe, KOraTo He ce U3non3sa.

TeXHUYECKU AaHHM *(BDM6E500 \ BDM7000)

O6xBat Ha nsmepsaHe: | *0.2-60m \ 0.2-100m

ToyHOCT Ha
M3mepBaHe:

+/-2mm

N3mepBaHe
Ha eAVHWNYHO
pascToaHue:

Vv

HenpekbcHaTo
n3MepBaHe:

Vv

M3mepBaHe Ha naou:

M3mepBaHe Ha obema:

MuTarop (2 Toukm):

KKK

Mutarop (3 Toukm): @

Mutarop (3 Toukm): @

ABTOMaTUYHO HUBO:

ABTOMaTUYHA
BUCOYMHA:

Mpubasame /
n3Bagame:

CeH30p 3a HaK/IOH:

LIS KK

MHCcTpyKumm 3a pabota

MoaKaHa 3a UsMmepBaHe Ha eAVHUYHO Pa3CTOAHMeE,
KOraTo e BK/IloYeHa, HaTUCHeTe 3a u3bop Ha
PEXUM Ha U3MEPBAHE M MUTaLLATa IMHUA HANOMHSA Ha
noTpebutens Aa nosyyn Hai-HoBUA pe3ynTart.

]

TPUHOXHUK 3afeH

4835
2545

Mbpso pascToaHune

BTtopo pa3crosHue
n
c340

TpeTo pascrosHue

—*

Cuna Ha 3ByKa

[ Y

[S————

[aHHuTe 3a n3mepsaHe TpabBa Aa ca pasnnuHm
nopagy pasNnyHM HacTPOMKM 3a crpaBsKa.
N3mepBaHe Ha eAUHUYHO Pa3CTOAHUE

YCTPOMCTBOTO Wie CTUTHE 40 e4MHUYHO M3MepBaHe Ha
pascrosHueTo =21 korato e BrAtOUEH.

Hatuchn [lEYB cnep KaTo ce cTpemeTe KbM LienTa Aa
nosnyyuTe pesyntat B 0606LLeH pea,.

BuikTe durypa @ HaTMCHM@tO select
Pythagoras mode . Cnopep, HANOMHAHETO Ha
murawata inHuaA HatucHete [JF 3a Aa nonyuute
pa3CcToAHMETO Ha 1-Ba IMHUA, NPeMUHeTe

KbM XOPU30HTaIHaTa NOCoKa Ha o6eKTa ot
dvKcupaHaTa u3mepBaTesiHa TOUKa, HaTUCHeTe
IEYo1HO8BO, 33 4a NOAYUMTE PA3CTOAHMETO OT
2-pu pes, Pe3ynTaTbT ce Nokassa B pe3tomeTo.

HenpekbcHaTto usmepsaHe

Hatucrete aoaroliEMl 3a aa akTuBMpaTe
HenpeKbCHaTo N3MepBaHe|w==p], MeTeHe 6aBHO
Nnasepa Hasag v Hanpea v Harope 1 HafoNy Haj,
KenaHaTa Lenesa To4Ka oT GUKCMpaHa U3mepBaTesiHa
Touka, cnep koeto HatucHeTe [l 3a aa cnpere,
CTOMHOCTTa 3a MakcumanHuu u MUHUManHK
Pa3CTOAHMA Ce NOKa3Ba Ha eKpaHa KaTo CTeHa KaTo
nocnesfHaTa U3MmepeHa CToMHOCT, oTbenssaHa B
pestometo. Moxete aa nsbepere Max van Min
CTOMHOCT Copes, BalluTe HyXau.

* Tasu dyHKUWA We 6bae cnpsHa aBTOMaTUYHO cnes, 5
MWHYTU HEAKTUBHOCT.

MbpBO pascroaHue
BTopo pa3crosHue

pesyntar
MIN.
MAX.

M3mepBaTesiHm m/ft/in/ft+in
efVHULM:

EKkpaHeH aucnneii: 2"

Knac Ha 3awumTa: IP65
NasepeH Knac: Class 2

Twun nasep:

630-670nm, <ImW

Bupa 6atepus:

NI-MH akymynaTopHu

W3mepBaHe Ha niouy
HatucH 3a fa usbepeTe peXxum Ha 3mepBaHe Ha

6aTepuu, 3apeaeHn
npe3 USB nopt

1. UamepBaTteneH obxeat

MaKcuMManHuAT AmManasoH TpabBa Aa e pas/iMyeH B
3aBUCUMOCT OT PasNyHWUTE MOAeNN. [leACTBUTENHUAT
06xBaT ce OTHacA A0 Naketa.

2.M3mepBaHe Ha ToyHOCT ("D" 03HayaBa UsMepBaHO
pascrosHue)

AKoO M3mepBaTe Npu 61aronpUATHU YCI0BUA, KaTo
rnafika NoOBbPXHOCT, NOAXOAALLA TemnepaTypa u
BBTPELUHO OCBETNEHWE, YCTPOMCTBOTO MOKe Aa paboTn
B ONpeseneH AManasoH, KaKTo e AeKNapupaHo.
MaKcMManHo OTKIOHEHWE Bb3HMKBA NpU
HebNaronpUATHU YCNOBMA KaTo ApKa CIbHYEBa
CBET/IMHA WM NPU 3MepBaHe KbM c1abo oTpasABalLm
Ce UM MHOTO rpy6bu NOBBPXHOCTH.

3. TOYHOCT Ha U3MepBaHe Ha HaKNOHa

0,1 ° ce npuumMHaABa OT Temnepatypa, D e +/-0~ 45 °,
Hanpvmep: Npu HOpPMaaHa TemnepaTypa TOYHOCTTa e
+/-0,3 ° nog broa 0 °, Npu aHopManHa Temneparypa
ToyHoCTTa e +/- 0,85 ° nof brvs Ha 45 °.

CbBeTu: B ciyyait Ha ApKa CbHYEBA CBETINMHA U N10LWO
oTpakeHWe Ha 06eKTa, MoNA, U3NoN3BalTe LeseBaTa
nao4ya unu pednextop.

nnowra/ /. Cnopes HaNOMHAHETO Ha MUralaTa IMHNA
HatucHeTe [l 3a Aa NoNyumMTe PasCTOAHUETO 3a MbPBU
pea (abmkuHa), HatucHeTe [l OTHOBO 3a BTOPU

pes (LWupuHa), MiowiTa ce u3umcasBa 1 ce Nokassa B
0606LeHnnA pea,

Buskre durypa (2). Hamcum@ 3a Aa nsbepete
pexum Ha Mutarop . Acnopeg, HanomHAHeTo
Ha MurallaTa IMHNUA, HaCOYeHa KbM HaTUCKaHe
Ha nbpeaTa Touka [l 32 Aa nonyunTe
Pa3CTOAHMETO Ha 1-Ba IMHUA, NpemMuHeTe

KbM XOPU30HTaNHaTa NOCOKa Ha obekTa oT

HH dMKCMpaHaTa 3MepBaTeaHa TouKa, HaTUCHeTe
LLEL —MNbpBo pascroaHue
o OTHOBO, 3a Aia NO/yYMTe Pa3CTOAHNETO OT
0w Bropo pasctosHue  2-PY PEA, MPEMMHETE KbM 2-Ta LieieBa TOUKa,
!.HE HatucHete [Nl 33 Aa no/yumnTe PasCTOAHMETO OT
"..ﬁ obukonka 3-TM pes, pe3ynTaTbT ce NOKa3Ba B pestomeTo.
LIy 4 nnow,

U3mepBaHe Ha 06em

HatucHm 3a Aa nsbeperte pexxMm Ha nsmepsaHe

Ha cunata Ha 3Byr<a@ .Criopes, HaNoMHAHETO Ha
murawata imHuaA HatucHete [Fl 3a Aa nonyuute
Pa3CTOAHMETO 33 MbPBY pes (Lb/KMHA), HaTUCHeTe
- WoTHoBO 3a 2-pu pep (LUnpuHa), HaTUcHeTe TpeTn
nbT 3a 3-T1 peg, (BucoumHa), 06embT ce M3umncnssa u ce
nokasea B 0606LweHuA pea,

all
2biM

cB45
pu | g X
332

L First Distance

LEBTOpPO pascTosnHue

LB TpeTo pascroaHue

pesyntar
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Murarop 3 Touka @

Bukte purypa @ HatucHm @ 3a aa nsbeperte
pexum Ha Mutarop . Crnopeg, HanoMHsAHeTo

Ha MWraLLaTa JIMHUA, HAcCoYeHa KbM NbpeaTa
nasepHa Touka, HaTucHete [Nl 3a Aa nonyunTte
pascToaHMeTo ot 1-84 pea, NpemuHeTe Kbm
BTOpaTa Le/ieBa ToYKa OT pUKCHMpaHa u3mepBsaTesiHa
Touka, HaTucHeTe [Nl oTHOBO, 33 Aa nonyuuTe
Pa3CTOAHMETO OT 2-pa IMHWA, NPEMUHETE KbM
XOPW30HTaNHaTa NOCOKa Ha 06eKTa oT GpUKcHMpaHaTa
namepsatenHa Touka, HatucHeTe[liIEY 3a na
noyynTe Pa3CTOAHUETO OT 3-TW pes, Pesy/TaThT ce
roKasBsa B pe3tomeTo.

Mbpso pascroaHue

BTopo pa3crosHue
Tpeto pascTosHue

pesyntar

Buskte durypa (4). Hatuchv| B8 | 3a na nsbepete
PEeXMm Ha aBTOMaTUYHO HUBO A Cnopeg,
HaMNOMHAHETO Ha MUralLaTa IMHUA HaTUCHeTe
- 32 4a nonyymMTe PasCTOAHMETO OT XUMOTEHY3a,
BEPTUKAIHW M XOPU3OHTANHMN IMHUW, PE3YNTATLT ce
NoKasBa CbOTBETHO B pes.

INbpBO pascrosaHue

|BepTUKanHo pascroaHue

I XOpu3oHTanHo pascroaHue

Bukte durypa @ Hamcm@ 3a fa usbepete
PeXMM Ha aBTOMaTUYHa BUCOUMHA . Cnopeg,
HaMNOMHAHETO Ha MUralaTa IMHUA HaTUCHeTe
Y 32 Aa nonyuuTe pasctoaHMeTo 3a 1-8a
mnus; HatucHete[lIEY otHoBO 3a 2-pu pea,
TOraBa MoXeTe ga nony4ymnTe BepTUKalHa BUCOYMHA,
nokasaHa B 0606LeH pea,
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-Mbpeo pascroaHue

(= =y
N N = )

-Bropo pascrosHue

-pesynTar

Mpubasame / nssaxgame

[ob6aBsHe: KpaTKo HaTUCKaHe -
M3BaxaaHe: NPOABIKUTENHO HATUCKAH
Measure the 1st distance, then press |%£[, Ha aucnnes we
ce MosiBM UKOHa 3a fo6aBsAHe / U3BaxaaHe, cnes Koeto
HatucHeTe [Nl 3a M3MepBaHe Ha 2-po pascTosaHMe,
2-paTa CTOMHOCT aBTOMATU4HO ce f06aBA KbM / M3BaXAa
KbM 1-Ba CTOMHOCT.

3abenexka: To3n NpoLec MoXe Aa ce NOBTOPU cnopes,
M3UCKBaAHMATA.

OTCTpaHﬂBBHe Ha HEU3NpPaBHOCTU

BCuuKM rpeLuky nnm Heycnexu e 6bAat nokasaHu Kato
KogoBe. Cneagalata Tabnnua o6AcHABA 3HAYEHUETO Ha
KOZl0BETE W peLueHuaTa.

Kop, Kaysa Kopurupauwa mapka
204 Mpewka B Bure
N34nCNeHNeTo | PbKOBOACTBOTO
3a notpebutens
nostopeTe
npoueaypute
208 MpekomepeH Mons, cBbpiKeTe ce ¢
TOK Bawma aucTpubyTop
220 M3ToweHa CmeHeTe baTepunte
6aTepus WU 3apesete
6aTepunte
255 MonyyeHunAar MpomsaHa Ha
cUrHan e uenesata
TBbpAE cnab NoBBbPXHOCT
NN BpemeTo
3a U3mepBaHe
e TBbpae
ABbArOo
256 MonyyeHuAaT MpomsaHa Ha
cUrHan e uenesara
TBbPAE CMAeH | NOBBPXHOCT
261 MN3BBbH MN36epeTe
obxBaTa Ha pascTosaHueTo
n3mepBaHe Ha n3mepsaHe
B PamKuTe Ha
AnanasoHa Ha
n3mepBaHe
500 XapayepHa Bratouete /
rpeLka n3KNtoYeTe
YCTPOICTBOTO
HAKO/IKO MbTU.
AKO CUMBOTBT BCE
ole ce NoABABA,
MONA, CBbpPXKETE ce
€ BalWMA AUNDBP 33
cbaencTeune
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* MpoU3BOANTENAT CU 3ana3Ba NPaBoTo

3 NPaByu Masku NPOMEHU B A13aiiHa Ha
NPOAYKTa U TEXHUYECKUTE CreuupuKaLmm
6e3 npeABapUTENHO U3BECTUE, OCBEH aKO
Te3n NPOMEHW He NMOBAWAAT 3HAYUTENHO Ha
paboTaTta 1 6e30nacHOCTTa Ha NPOAYKTUTE.
YacTtute, onucanu / untocTpupaxmu B
CTPaHULMTE Ha PKOBOACTBOTO, KOUTO
[LbPKUTE B PbLIETE CU, MOTAT Aa CE OTHACAT U
3a ApYr1 MOZE/IN OT NPOAYKTOBaTa JIMHUA Ha
NPOV3BOAUTENA C NOAOGHM XapaKTEPUCTUKM
1 MOXe Aa He 6baT BKIKUEHN B NPOAYKTa,
KOWTO TOKY-LLO CTe 3aKyMnuau.

* Mons, o6bpHETE BHUMaHME, Ye HaLIETo
obopyABaHe He e NPOEKTUPAHO 3a U3Mon3BaHe
B TbProBCKM, TbPrOBCKM UM MPOMULLIEHN
npunoxexus. NapaHumaTa HK we 6bvae
aHy/MpaHa, ako MalumHaTa ce U3rnos3Bea B
TbProBCKM, TbPrOBCKM UAN MPOMMULLNEHN
NpeanpUATUA UAW 38 EKBUMBANEHTHU LN,

* 3a na ce rapaHTpa 6e3onacHocTTa
HafeXKAHOCTTa Ha NPOAYKTA U rapaHUMOHHaTa
Ba/IMAHOCT, BCUYKM PEMOHTHM, MHCMEKTUPALLM,
PEMOHTUPALLM UM NOAMEHALLM PaboT,
BK/IIOYMTE/THO NOAAPBIKKA M CreLmnanHm
HacTpoKku, TpabBa Aa ce U3BbPLUIBAT CAMO

OT TEXHWLYM OT OTOPU3UPAHUA CEPBU3 Ha
npousBoauTens.



Mpernep npoussoga

Mpernep npoussoaa

XBana Bam LUTO KOPUCTUTE PYUHM IAaCEPCKM Mepay
yAabeHoCT BopmaHH, Na)k/buBO NpounTajTe
ynyTcTBO npe ynotpebe.

OBaj NPOM3BOA, je pyYHU lacepCKu mepay
YAA/bEHOCTH Ca Cynep BUCOKOM 3aLUTUTOM OZ,
npogopa.

TnaBHe KapaKTepucTuke:

WM65 BogooTnopaH, oTnopaH Ha naa, v cynep ayr
BEK Tpajakba.

2- MHYHK X[ 6enn-upHu ekpaH, Koju je
KOPUCHMLMMA IaKLLIVM 3a YnTakbe y 6uno Koje goba
[aHa unm Hohw.

Paaw ca nywusum HU-MX 6aTepujama, WTO ra YMHU
NpWjasHUjUM 32 OKPYXKeHbEe U AyKU Bek.
MHTErpucaHn eNeKTPOHCKM CeH30p Harnba, Wwro
0/1aKLLIaBa NOCTU3aHe XOPU3OHTANIHOT NOopaBHakba ca
MEPHUM YIIOM Y peasiHOM BpeMeHy.

CseobyxBaTHe GyHKLMje Mepetrba Noapydja, jaunHe
3BYKa, NUTaropa, ayToMaTCKOr HMBOA, ayTOMaTcKe
BUCUHE.

WUsrnepg

—— 10

ANwnrme
DO X HARGBE
GAVERIES

11

1. filyrme 3a meperse

AKTUBUPAjTE PEXUM MepEHba, KPAaTKO NPUTUCHUTE
33 Mepetse, AyrMM NPUTUCKOM Ha HenpekngHo
mepetbe.

2. fiyrme MeHu

MpUTUCHUTE A3 NPOMEHUTE PEKUM MEperba:
MoepwwuHa / JaunHa / Mutaropa / Aytomatcku Hueo /
AyTOMaTCcKa BUCHHA.
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3. Oiyrme 3a meperve pedepeHue / jeaunnue
Peap je 3apaHa pedepeHua.

KpaTkum npuTtrckom aa npomeHute pedepeHLy
(npeatbu / ctatus / 3aatbm), Ayrme 3a NpomeHy
mepHUX jeamHunua (M / &1/ uH / T + nH).

4. UIKoHa nacepckor emutopa

5. EKpaH eKkpaHa

MpuKas HaumHa nsbopa

6. flyrme 3a memopujy

MputncHUTE fa bGucTe onos3sanu BpPeJHOCTU
memopuje.

7. Bopajte (+) / opyamu (-) ayrme

Y pexumy 3a meperse pactojarba, Nogpyyja v jaunHe
3BYKa, KPaTKO MPUTUCHUTE Aa AojaTe BPeAHOCTH, a
Ayro NpUTUCHUTE Aa ody3meTe.

8. fiyrme 6e3 3ByKa

MpUTUCHUTE 33 UCK/byUerbe / aKTUBMPatbE 3BYYHOT
curHana.

9.0H / 0®® / Uneap / Tunka 3a nospartak

[lyro NpUTUCHUTE 3@ YK/byumnBatbe / UCK/byunBatbe,
KpaTKo NpuTUCHUTE Aa bucte obpucanu nperxogHe
onepauuje unm ce BpaTUAN y MaBHU MeHW.

10. Opeswak 3a 6atepujy

11. OTBOp 3a BMjaK 3a CTaTUB

EkpaH

o aBwWN
o

N}

TTTT

Cratyc baTepuje

Mepetbe pactojarba / KOHTUHYMpPaHO
JlacepcKo yKk/byyerbe
PedepeHue (npeatba cTpaHa)
PedepeHue (cTaTns)
PedepeHTHM (3aatbM)
WHAMKaumja HauMHa mepera
UHaukaTtop yrna

WcTopumjcke BpeaHoCTM

10. BpegHocT 1

11. BpegHoct 2 / MuH

LN~ WNE

BesbeaHocHa ynyTcTBa

MNpe npse ynotpebe npounssoaa Tpeba nax/bnMeo
npounTaTh 6e3besHoOCHa ynyTCcTBa.

Ynosopere! A. Ypehaj je cBpcTaH y nacepcku
npowusBog, knace 2. HEMOJTE agupeKkTHO rnepatu y
nacep WaAM NyuaTn y apyre jep he To owTeTUTH 04N,
b. Mpoussog, je y cknagy ca CTPOrMmM CTaHAapAVMa
1 NPONUCUMa KPO3 Pa3Boj U MPOU3BOAHbY, anu joLl
YBEK He MOe Y NMOTMNYHOCTU fa UCK/byyn moryhHocT
omeTara Apyrux ypehaja moxe npoy3pokosBaTh
Henarogy Kof, /byu 1 X1BOTUHA.

* Monnmo HE kopucTuTe oBaj nponsBsoa,y
€KCM/I03MBHOM W/ KOPO3UBHOM OKPYXekby.

¢ HEMOJTE oBaj Nnpou3B0oA, KOPUCTUTU Y BAN3UHM
meauuMHCKKX ypehaja.

Monumo HE Kopuctute oBaj nponsBos, y aBUOHY.

Opnararwe

CBM Cy OArOBOPHM 33 3aLUTUTY XMUBOTHE CPeVnHe.
3abparbeHo ognarake baTepuja 3ajesHo ca KyhHUM
oTnagom, mobutene ckynsbajte Ha npeasuheHnm
CTaHuLUama.

OBaj Npon3BOA, Ce He CMe peLuKanpaTi ca KyhHum
oTnagom. NMpounssog, oanoxute Ha ogroeapajyhu
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HauYH y CKNady ca HaUWOHAAHMM Nponucuma y
BaLLOj 3eM/bM.

06VM 0AroBOPHOCTH

Mpowussohau Hehe 6UTK oaroBopaH 3a owTeherba
HacTana ycneg, HenpasuaHe ynotpebe y HacTaBKy:
* YnoTtpeba npomssoga 6e3 ynyrcrea: ynotpeba
LofaTaka gpyrux npounssohada 6e3 ogobpetrba
BopmaHHa.

* Obas/batbe MmoavdUKaLMja MU KOHBep3Kja
npovssoaa.

WHcTanaumja u ynytcrea 3a ynotpeby 6atepuje

MpUTUCHUTE U FypHUTE NOK/OMAL, NPeMa 3aHhem
aeny Tena aa bucre oTBopuaun Bpata batepuje.

YmeTtHuTe 3-AAA nywmse HU-MX 6aTepuje,
nowTtyjyhu ucnpasHy nonapurer.

HakoH wTo je 6aTepuja nocTaB/beHa, MoKaONUTE U
LpXuTe BpaTa baTepuje, NPUTUCHUTE U T'YpHUTE 40
BpXa, MOK/I0MNAL, Ce MOXe 3aneyaTuTu.

Mpoussoa Kopuctu nyrwmse HU-MX b6atepuje *.
Tokom nyrera KopucTute ncnopydermn YCB kabn *.
PauyHap ce Takohe MoXe KOPUCTUTU 3a Nytbetbe, anu
3a TO je NoTpebHO BuLLe BpeMeHa

Ynosopeme:

Kaga kopuctute cyse 6atepuje, HemojTe KOpUCTUTU
YCE 3a nyrwere. HEMOJTE uctoBpemeHo meLwaTu
nyruse batepuje ca cysum batepujama aa bucre
nsbernu Hesroge. Cako owTehere HacTano

ycnep HenpasuaHe ynotpebe cyse batepuje

HUje NOKPUBEHO rapaHLumMjom, Nponssohay Huje
O/rOBOPAH 3a hby.

* Huje JocTynHO Ha CBUM Moaenvma.



[okK ce nyHu, ypehaj ce moe 3arpejat, oBo
06u4HO je 1 Hehe yTUUATK Ha nepdopmaHce 1 Bek
npovssoaa.

Mck/byunTe nymway v nssagute batepuje, ako ra He
Kopuctute.

TeXHWUYKM noAaLM *(BDM6500 \ BDM7000)

Onicer mepetmsa: *0.2-60m \ 0.2-100m

TayHOCT mepetba: +/-2mm
Mepere

jeAHOCTPYKMX

pacTojama: \/
KoHTUHYyMpaHo

Meperbe: \/

Mepere nospLinHe:

Mepetbe 3anpemuHe:

MuTaropa (2 Tauke):

MuTaropa (3 Tauke):

< IKKK

MuTaropa (3 Tauke):

AyTOMATCKM HUBO:

AyTo BucuHa:

Oopasarse /
ofy3umarbe:

CeH3op Haruba:

SIS KKK

MepHe jeguHuue: m/ft/in/ft+in
EkpaH: 2"

Knaca 3awTuTe: IP65
Jlacepcka Knaca: Class 2

Tvun nacepa: 630-670nm, <1mW

BpcTa batepuje: NI-MH nywuse

6aTepuje Koje ce nyHe

npeko YCb nopTta

1. MepHu gomet

MaKkcumanHu pacnoH mopa buT pasanumnT y
3aBUCHOCTU Of, Pa3NnynMTMX Mogena. CTBapHU pacnoH
Ce OHOCH Ha naKeT.

2. Mepeme TayHocTH (,,[1“ 03HauaBa U3mepeHo
pacrojarbe)

AKO ce Mepu Y NOBO/bHUM YC/I0BMMA, Kao LUTO Cy rnaTka
noBpLMHa, ogroeapajyha Temnepatypa v yHyTpallkba
pacserta, ypehaj he mohu aa pagu y ogpeheHom
pacrnoHy KaKo je AeKknapucaHo.

MaKcrmanHo oAcTynakbe jaB/ba ce y HENOBO/bHUM
YCNOBMMA, NMOMYT jaKe CyHYeBe CBETNOCTU UAU NpU
Mepetby ca cnabo pednekTupajyhum unu seoma
Xpanasum nospLInMHama.

3. TauHOCT mepera Harnba

0,1 ° je y3apokoBaHo Temnepatypom, [ je +/- 0~ 45 °,
HMP .: NPU HOPMaHOj TeMnepaTypu TadHocT je +/- 0,3
° nog yrnom og, 0 °, a Ko HeHOpMainHe TemnepaTtype
TayHocT je +/- 0,85 ° nog yrnom og, 45 °.

CaBeTu: Y cnyyajy jake cyH4YeBe CBET/IOCTU U aoLer
pednekcunje npeamerta, KOPUCTUTE LIUJbHY NAOYY MU
pednekTop.
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YnytcTBo

Of3MBHVK 33 Mepetse NnojeMHaYHor pactojatba Kaga
je yK/byyeH, NnpuTUCHUTE Tactep Aa nsabepete
HauWH Mepetba, a Tpenepeha AvHWja noaceha
KOpPUCHMKa Aa nobuje HajHOBMjW pe3ynTar.

A
el | el
EH:iJ 25|
B

Cratun 3a,qrbi4

j 48sC

Mpsa yaameHocT
c545
234d

: 36588

Apyra yaa/beHocT

Tpeha yaameHoct

B 3anpemuHa

. ) Muraropa 2 60aa
MNopauu mjepersa Tpebajy 6UTH pasnnmumnti 36or

paznnMunUTUX pedbepeHTHUX NOCTaBKM.

Mepetbe jeaHOCTPYKUX pacTojatba

Ypehaj he nohu no mepera nojefMHayHor pactojarba
=] «aza je yrmyuen.

nputucHuTe [lIENN HaKoH UM/batba Ln/ba a NOCTUTHE
PEe3YNTaT Yy IMHUjU CAXKETKA.

Mornepajte cAnky @ ﬂpMTMCHMTe@ JiE]
n3abepete pexum Mutarope . MNpema
noaceharby Ha Tpenepehy AMHKUjy, NPUTUCHUTE
Y 12 6ucTe 1O06MAM yaa/beHOCT NPBOT pesa,
npehuTe Ha XOpU30oHTaNHM NpaBal, 06jeKTa oz,
dUKCHE MmepHe Tauke, npmmmmeﬁnowao Aa
6ucte nobunn yoasbeHoCT apyror pega, pesyntart
je NpyKasaH y InHnju caxeTka.

KoHTuHyMpaHo mepetbe

Oyro nputucinute JlIFYl 3a akTMBMpatbe
KOHTWUHYMpaHoT Mepetajm==p], naraHo nomepajyhu
nacep Hanpepa-Hasaz v rope-ose NpPeKko XesbeHe
LM/bHe TauKe ca GUKCHE MepHe TauKe, a 3aTUm
nputuchnte Nl 3a 3aycTas/barbe, BpeAHOCT 3a
MakcumanHa u MyHMManHa pacTojara NpuKasaHa cy
Ha ekpaHy y 06/1MKy 3uAaa Kao nocnefba U3mepeHa
BPEAHOCT 03HayeHa y caxeTky. MoxeTe ogabpatu
Mak nnnm MuH BpefHOCT y CKNajy ca CBOjUM
notpebama.

* OBa dpyHKuMja he ce ayTOMaTCKM 3ayCTaBUTU HAKOH
5 MWHYTa HEaKTUBHOCTMU.

Mpsa yaa/beHocT

Apyra yaarbeHocT

Pesyntar
MIN.
MAX.

Mepemne nogpyuja

NPUTUCHUTE Oa n3abepeTe pexMm mepera nogpyyja
[ Npema nogcehatby Ha Tpenepehy nnHmjy,
nputucHuTe [F Aa 6ucte 106MAM yaa/beHoCT 3a

npsu pea (ayxwHa), nputncHuTe [l NoHoBo 3a 2.

pea (lWwMpuHa), NOBPLUMHA Ce U3padyyHaBa v NpuKasyje y
JIMHWjU CaXKeTKa.

MNornenajte cnuky @ nNpUTUCHUTE @ aa
nsabepete pexum Mutarope . Mpema
nogcehary Ha Tpenepehy NMHWjy, Koja Ln/ba

Ha npsy Tauky, nputucHuTe Yl Aa bucte
[06unv yaasbeHocT npsor peaa, npehute Ha
XOPWU30HTaNIHW NpaBal, 0bjeKTa of, GUKCHe MepHe
Taue, nputuctute [IEMBnoHoBO aa Gucre
[06unu yaasbeHocT gpyror peaa, npehute Ha
Apyry unsbHy Tauky, nputucHnTe il Aa 6ucte
[06unun yaasbeHocT 3. peaa, pesynTar je npukasaH
Y MHKjN CaXKeTKa.

——Npsa yaameHocr

——lpyra yaa/beHocT
——KpyXHuUua
J— Moapyuje

Mepeme 3anpemuHe
NPUTUCHUTE Aa n3abepeTe pexxm mepera jaunHe

. Mpema noacehatby Ha Tpenepehy AuHwMjy,
nputuchnte [F Aa 61cTe 406U yAa/bEHOCT 3a NPBU
pea (ayxwHa), nputucHute [ noHoBO 3a 2. pes,
(wwrpwuHa), nputncHuTe Tpehu nyT 3a 3. peg, (BUCKHA),
jaunHa 3ByKa ce U3payvyHaBa v NpuKasyje y IMHUjn
caXKeTKa.

Mpsa yaabeHocT

Apyra yaasbeHoct

Tpeha yaameHoct
b b | g ¥
pu pu o iy}

Pesyntar
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Muraropa 3 Tauke @

Normeaajte canky (3).nputnchnTe @Aa nsabepere
pexxum Mutarope . Npema noacehaty Ha
Tpenepehy nHKjy, unbajyhu Ha npsy nacepcky
Tauky, nputucHuTe Yl [la 6ucte gobunm
YAa/beHOCT NpBoOr peAa, npefute Ha Apyry Un/bHY
Tauky o, dpukcHe mepHe Tauke, nputncHuTe liIEND
NoHoBO Aa bucte fo6WAN yaabEHOCT Apyror peaa,
npehuTe Ha XOPM30HTaNHW NpaBaL, 0bjekTa og,
dukcre mepre Tauke, nputuchnte [IEYN aa 6ucte
£obunv ynarmeHocT 3. pesia, pe3ynTaT je NpuKasaH y
JINHWjU CaXKeTKa.
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—Tpeha yaasbeHoct

——Pe3ynrtar

AyTOMaTCKO mepere HUBoa

ofabup pexkMma ayTomaTckor HMBoaA‘ Mpema
noaceharby Ha Tpenepehy MHKU]y, NpUTUCHUTE
Y ~a 6vcTe 106MAM yA@/bEHOCT XMNOTEHY3e,
BEPTUKAIHUX U XOPU3OHTAIHWUX INHW]a, pe3yaTaT ce
npuKasyje y cknagy ¢ TUM.

—(MpBa yaa/meHocT

| —BepTuKanHa yaasbeHocT

| —XopusoHTanHa
yAa/beHocT

AyTOMaTCKO mepere BUCUHe

Mornepajte canky @.I‘IpMTMCHMTe @p,a bucre
n3abpanv pexxm ayTomaTcke BUCUHE . Mpema
noaceharby Ha Tpenepehy nuHunjy, nputncHuTe Il
Aa bucte gobunn yaaweHoct 3a 1. pea; NnpuTUCHUTE
N noHoBo 3a 2. peq, Taga MoxeTe 406UTH
BEPTUKA/IHY BUCMHY NPUKa3aHy y pesumey.
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Dopasarse / opyaumatrbe

Lopaj: kpaTko nputuckute %2
Opy3umarbe: ayr nputncak
N3mepuTe 1. pazgasbuHy, a 3aTUM NPUTUCHUTE
,Ha ekpaHy he ce NojaBuUTV MKOHa 3a AoAaBatbe /
oaysumatbe, a 3aTum nputucHute [EYI 33 Mepetbe
2. pacTojarba, 2. BpegHocT he ce ayTomatcku gogatm /
oAy3eTu NPBOj BPeAHOCTH.

HanomeHa: OBaj nocTynak ce moe NOHOBUTM NO
noTtpe6bum.

Pewasare npobiema

CBe rpetLuke uav kBaposu he 6UTK NprKasaHu Kao
kogosu. Cnepeha Tabena objawrbasa 3Ha4YeHe KOL0Ba U
pelema.

Kog Y3pok KopekTusHa mepa
204 Mpewkay Mornepajte
npopayyHy KOPUCHUYKM
NPUPYYHUK
NoHOBUTE NOCTYNakK
208 Mpesenuka Monumo
cTpyja KOHTaKTUpajTe csor
pucTpubyTepa
220 BaTepwja npu 3ameHuTe 6aTtepuje
Kpajy WY HanyHUTe
baTepuje
255 Mpummbern MpomeHunTe LKU/BHY
curHan je NOBPLUNHY

npesuwe cnab
WK Npeayro

mepu
256 Mpummbern MpomeHunTe unmbHY
curHan je NOBPLUNHY
npejak
261 M13BaH oncera MN3abepute
meperba YAA/beHOCT Mepetba
YHyTap pacnoHa
mepetba
500 lpewka Yk/byunte /
xapagepa UCK/byYuTe ypehaj

HEKO/IMKO nyTa. AKO
ce cumbon u faswe
nojassbyje, obpaTute
ce npoaasuy 3a
nomoh
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* Mpowussohay 3aap:Kasa NPaBo Aa U3BPLIK
Matbe M3MeHe y An3ajHy npou3soga 1
TEXHUYKMM crieumdmKalymjama 6e3 npetxogHe
HajaBe, 0OCMM aKo Te MPOMEHe 3HayajHo
yTuuy Ha nepdpopmaHce n 6e3besHocT
npov3Bsoaa. [lenosu onucaHu / UnycTpoBaHu
Ha CTPaHWLAMa NPUPYYHMKA KOjU ApKUTE

Y pyKama mory ce OAHOCUTM U Ha apyre
MOAENEe NPOU3BOAHE IMHM]e NPOU3BOAA Ca
C/IMYHUM KapaKTepuUCTUKama U Moxaa Hehe
BUTH YK/bYUYEHW Y MPOU3BOZ, KOjU CTe ynpaBo
Kynuau.

* MmajTe Ha yMmy Aa Halwa onpema Huje
AM3ajHUpaHa 3a ynotpeby y KomepumjanHum,
TPrOBMHCKUM MW UHAYCTPUJCKUM
npvmeHama. Hawa rapaHuuja he ce
MOHMLUTUTK KO Ce MalUMHa KOPUCTU

Yy KOMepLMjalHUM, TPTOBUHCKUM MU
VMHAYCTPUjCKMM Npeay3ehunma unv y jeaHake
cBpxe.

* Nla 61 ce ocurypana curypHocT 1 noy3aaHocT
NpOU3BOAA W BaZIMAHOCT rapaHumje, cee
nonpasKe, MHCMEKLMje, MONpaBKe Uam
3ameHe, yK/byvyjyhu ogprkaBatbe 1 nocebHa
npunarohasarba, Mopajy 06as/bati camo
CTpyytbaLy oBnawheHor cepBUCHOT ofe/berba
npowussohava.
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Mpernea Ha npoussoamn

Mpernea Ha npoussoau

Bu 6narogapume LWTO ro KOPUCTEBTE PAYHUOT Mepay
Ha JaneymHa Bo bopmaH, Be mMonnme npoyuTajTe ja
YynaTCTBOTO BHUMATE/NIHO Npez onepalujaTa.

OBOj NPOM3BOA, € payeH nacepcki mepay

Ha pacTojaHWe Co cynep BMUCOKA 3aLUTUTA Of,
HaB/ieryBare.

TnaBHU KapaKTepPUCTUKMU:

IP65 BOAOOTNOPEH, OTNOPEH Ha Kanka u cynep Aonr
XMBOTEH BEK.

2- UHYeH gucnnej co 6ena ypHa 60oja co 2 UHYHK, LWTO
€ MoNecHO 33 KOPUCHULMTE @ YMTaaT BO Koe buio
Bpeme of, AeHOT UK HOKTa.

Pabotu co 6atepun NI-MH co nonHere, WTO ro
npasu noseKe NPUjaTeNCKM 3a OKOMHATA U UMA
NOAOAT BEK Ha Tpaekbe.

WHTerpmMpaH enekTpoHCKK ceH3op 3a

HaBa/yBatbe, WTO ro 0O1IeCHYBa NOCTUTHYBAHETO

Ha XOPU30HTA/IHOTO yCOraacyBakbe CO aro/oT Ha
Mepetrbe BO peasHo Bpeme.

CeondatHu mepHu dyHKUMM Ha MospunHa, Obem,
Mutaropa, ABTO HMBO, ABTOMAaTCKa BucumHa.

WUsrnep,

Awnnnme
DO BE

BANERIES

1. Konue 3a mepere

AKTMBMPAjTE rO PEXMMOT 3a Mepetbe, KpaTKo
NPUTUCKakE 33 Meperbe, A0NT0 NPUTUCKaKe A0
KOHTUHYMPAHO Mepetbe.

2. Konye 3a meHun

MpuTUCHETE 3a NPOMEHA Ha PEXMMOT Ha Mepetbe:
MNospwuHa / O6em / Nutaropa / ABTOMATCKO HMBO /
ABTOMATCKa BUCKHA.
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3. Konue 3a mepetbe Ha pedepeHua / eguHuua
3afHWOT fen e cTaHpapaHaTa pedepeHua.

KpaTko nputucKarbe 3a NpomeHa Ha pedepeHuaTa
(Mpeaen / cratus / 3ageH), onro npuTuckajTe 3a aa
M NpomeHuTe mepHuTe eamuuum (m/ ft /in / ft +in).
4. IkoHa co nacepcku emutep

5. EKpaH 3a npukKas

EKpaH 3a u360p Ha pexum

6. Konue 3a memopuja

MpuTucHeTe 3a Aa ce NOTcETUTE HA MEMOPUCKUTE
BpPEAHOCTH.

7. Bopagaerte ro konueto (+) / Oa3emarbe (-)

Moa peXxMMOT Ha Mepetbe Ha pacTojaHue, obnact

1 BOZIYMEH, KpaTKo NpuUTUCHeTe 3a Aa Jojajerte
BPEAHOCTM, IONTO MPUTUCHETE 33 OA3EMatbe.

8. Konue 3a Hemun

MputucHete 3a [e / akTuBMparbe Ha bun.

Konye

9.0N / OFF / Clear / Return

[lonro nputucHeTe 3a Aa Ce BKAYYM / UCKAYYH,
KpaTKO NPUTUCHETE 3a [a MM UCYUCTUTE NPETXOAHUTE
onepauuv Unun Ja ce BpaTuTe Ha IMaBHOTO MEHW.
10. lenosu 3a 6atepum

11. LUTMnKa 3a 3aBPTKM CO CTaTUB

EKpaH 3a npukas

S ENAIN]
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)
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. CtaTyc Ha baTepujaTta

. PactojaHue / KOHTUHYMPaHO Meperbe
. Nacep BKAy4eH

. PedepeHua (MpeaeH

. PedepeHua (ctatus)

. PedepeHua (3ageH)

. UHaWKaumja 3a pexxMmoT Ha meperse
. MIHAuMKaTop 3a aron

. UcTtopuckmn BpeaHoctu

10. BpegHoct 1

11. BpegHocT 2 / MUH BpefHOCT

W oONOUDE WN PP

be36eaHOCHM ynaTcTBa

YnatcTBata 3a 6e3begHocT Tpeba BHMUMATENHO Aa rn
npoynTaTe npes Npon3BoAOT Aa Ce KOPUCTK 3a NpB
nar.

MNpepynpeaysatrbe! A, YpenoT e KateropmsmpaH

BO slacepckuoT npoussog, og Knaca 2. HE 3janajte
AMPEKTHO BO J1aCePOT MM NYyKajTe KOH ApyruTe unm
TOa Ke NpeAn3BMKa OLITETYBakE Ha oumnTe.

b. Mpoun3BoAOT e BO COMNacHOCT CO CTpornte
CTaHAapAM M NPONUCK NPeKy pa3Boj U NPOU3BOACTBO,
HO C€ yLITe He MOMe Lie/IOCHO A ja UCKy4n
MOKHOCTa 33 Mellakbe Ha ApYru ypeam, Moxe Aa
npesn3BMKa HENPUjaTHOCT Kaj SIyfeTo U XKUBOTHUTE.
* Be monnme HE KopucTeTe ro oBoj Npon3soa noga,
€KCMJI03MBHO WJIM KOPO3UBHO OMKPYXKYyBakbe.

* Be monnme HE KopucTeTe ro 0oBoj Npon3soz, BO
6/11131MHa Ha MeANLIMHCKM ypeau.

Be monnme HE KopucTeTe ro 0Boj Npon3sos BO
aBMOHOT.

OT1cTpaHyBatbe

CeKoj e 0iroBOpeH 3a 3alTUTa Ha XKMBOTHATa
cpeauHa.

3abpaHeTo e aa ce ppnaat KopUCTEHU baTepun

WWW.BORMANNTOOLS.COM

3aefHO CO OTNaj, o4 AOMaKMHCTBATa, BE MOIMME
cobepeTe KopucTeHn 6aTepun Ha ogpeaeHa CTaHuLa
3a OTnagoum.

OBOj MPOM3BOA HE CMEee A3 Ce PeLMKAMpa Co oTnag
o[, LoOMaKuHcTBa. OTCTpaHeTe ro Npoun3BoaoT
COOABETHO BO COMACHOCT CO HALMOHAIHWUTE
perynaTuem Bo BaliaTa 3emja.

Oncer Ha 0ArOBOPHOCT

MpoussoauTenot Hema Aa 6uae o4roBopeH 3a
LITETUTE NPEeAU3BMKAHU Of HENPaBWIHA ynoTpeba
nogony: * Kopucrerbe Ha Npon3BoaoT 6e3 ynaTcTso:
ynotpeba foaatoum o, Apyru nponssoautenm 6es
ofo06peHve og BopmaH.

* N3BpluyBatbe MoAUbUKALMM UAU KOHBEP3UU Ha
NpOuU3BOAOT.

UHcTanaumja u ynatcrea 3a 6atepum

MpUTUCHETE U IM3HETE FO KanaKoT KOH 3a4HMWOT Aen
o[, TeNI0TO 3a Aa ja OTBOpMTe BpaTaTa Ha 6atepujata.

BmeTHeTe 3 * AAA akymynatopu NI-MH 6atepuu,
NoYMTYBajKM ja TOUHATa NonapuTer.

OTKaKo Ke ce nocTtaBu batepwmjaTa, NoKpujTe ja u
JApKeTe ja BpaTaTa Ha baTepunjaTa, NpUTUCHETE 1
JIM3HETe ro Harope, KanakoT MOXKe Aa ce 3anevyaTu.

Mpoun3BoaoT KopucTn 6atepmm 3a nonHere NI-MH
*. Be monume Kopuctete obesbesneH USB kaben

* fnofeKa ce nonHuTe. KomnjyTepoT moxe Aa ce
KOPUCTU U1 3a NONHEHE, HO 3a 0Ba e NoTpebHOo
noseKke Bpeme

MNpeaynpeaysatbe:

Kora KopwucTuTe cysu 6atepuu, HE kopuctete USB

3a nonHere. HE mewajte 6aTepun WTO MoxKaT Aa

Ce NoJIHaT co cyBu baTepum UCTOBPEMEHO 33 Aa
nsberHete Hecpeku. CeKoja WTeTa Npean3BUKaHa o,
HenpaswaHa ynotpeba Ha nonHere cyBa baTepuja He
e ondaTeHa co rapaHLujaTa, NPOU3BOAUTENOT He e
0/rOBOPEH 3a Toa.

* He e gocTanHo 3a cute mogenu.
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[oneka ce nonHu, ypesoT MoxKe Aa ce 3arpee, 0Ba

E HOpMasiHO, ¥ HEMa Aa BAWjae Ha nepdopmaHcuTe Ha
NPOV3BOAOT M MBOTHUOT BEK.

McknyueTe ro nonHa4voT u ussagete rv 6atepumTe Kora
He v KopucTuTe.

TexXHUYKM NoAaToOLM *(BDME500 \ BDM7000)

Oncer Ha meperse: *0.2-60m \ 0.2-100m

Mepere Ha TOYHOCT: +/-2mm
Mepeme Ha egHO \/
pacTojaHue:

KOHTWUHYMpaHo \/
Meperbe:

Mepetrbe Ha obnacTa:

Mepeme Ha
BO/IYMEHOT:

MuTaropa (2-Touka):

MuTaropa (3-Touka):

S ALK

MuTaropa (3-Touka):

ABTOMATCKO HMBO:

ABTOMATCKa BUCOYMHA:

<LK <

Lopaaj / opzeme:

H
Fasaryoens: v/
MepHU eanHULM: m/ft/in/ft+in
EKpaH Ha ekpaHoT: 2"
Knaca Ha 3awTwuTa: P65
Knaca Ha nacep: Class 2

Twun Ha nacep: 630-670nm, <1mW

Tun Ha BaTtepuja: batepuu 3a nonHere
NI-MH ce nonHat npeky

USB noprta

1. Oncer Ha mepere

MaKCcMManHWOT Oncer ce Pas/IMKyBa crnopes pasnnyHu
MoZenn. BUCTUHCKMOT oncer ce ofHecyBa Ha NaKeToT.
2. Mepere Ha TouHocT (" [ 'ce ogHecyBa Ha
M“3MepeHo pactojaHue)

AKO Ce Mepw Noz, NOBOJIHM YCN0BM, KaKo LUTO e Ma3Ha
NOBPLUMHA, COOABETHA TEMNEPATYPA U BHATPELLHO
0CBeT/NyBatbe, ypesoT e Bo cocTojba Aa paboTu Bo
OAPEAEH OMNCET KaKo WTO e AeKIapupaHo.
MaKcMManHoTO oTcTanyBake ce Cy4yBa Nog,
HEMoBOJIHM YC/I0BU KaKO LUTO e CBET/1Ia COHYEBA
CBET/IMHA UM NPU Mepere Ha cnabo pedaeKTUpayKm
WM MHOTY Tpy6u NOBPLINHMK.

3. TOYUHOCT Ha Mepetbe Ha HaBa/lyBakbe

0,1 ° e npeaM3BMKaHo og Temnepatypa, D e +/- 0~ 45
°, Ha Np: NpY HOPMasHa TemnepaTypa TOYHOCTa € +/-
0.3 ° nog aron og 0 °, npy abHopmanHa TemnepaTtypa
TouHocTa e +/- 0,85 ° noa aron og 45 °.

CoseTtu: Bo cnyqaj Ha CBeT/la CoOHYeBa CBET/IMHA U JIOWO

ofpasyBarbe Ha NPeaMeTOoT, KopUCTeTe ja LesHaTa
nao4a unv pednexkTopor.
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Ynarcrso 3a Kopucremwe

Mpawatbe 3a e4UHEYHO pacTojaH1e Kora e BKyYeHo,
npuTUCHETE ro @ 3a Aa usbepete pekrm Ha
Meperbe, a IMHWjaTa LWTO TPerKa noTceTysa Ha
KOPUCHMKOT Aa ro fobue HajHOBMOT pesy/iTar.

! : ;
H 3 1
28] Al oz
Hanpep, Cratus 3apeH

MopaTtouuTe 3a Mepetbe Tpeba Aa BuaaT pasanuHm
3apa/y pasMuHM NOCTaBKM 3a pedepeHL.
Mepetbe Ha eaNHEYHO pacTojaHue

YpenoT ke Aojae 0 Meperse Ha eanHEYHO
pactojatinte l==8] kora e srayuero. Mputuckere ro
N ro uenTa aa ce Aobue pesynTaT BO pesnme.

KoHTMHYMpaHO Mepetbe
JOonr neyat MM 32 aKTUBMPatbe Ha KOHTUHYMPaHO

meperbe |—.|, nosneka 3adakajku ro nacepot Hanpez,

M Hasag v rope 1 40Ny Haj CakaHaTa LesHa TOYKa o4
(bUKcHa MepHa TouKa, a notoa nputucHete [IFMlEa
Aa 3anpe, BpeAHOCTa 32 MaKCMMa/siHa U MUHUMAJTHA
0A,43N1€4EHOCT Ce NPUKaXKYBa Ha EKPAHOT Kako
wallug kako nocnesHa nsmepeHa BpegHOCT 03Ha4eHa
BO pe3umeTto. MoxeTe ga nsbepere Max uam Min
BPEeAHOCT cnopep, sawwuTe notpebu.

* OBaa dpyHKLMja ke NpecTaHe aBTOMATCKM No 5
MWHYTU HEAKTUBHOCT.

MIN.
MAX.

Meperbe Ha obnacra
MpuTucHeTe ro @33 Aa usbepeTe pexnm 3a meperbe
Ha obnact{__[. Cnopes noTceTygarbe Ha IMHMjaTa WTO

Tpenka, nputucHete [Nl 3a Aa fo6ueTe pacTojaHue 3a

1-81 nnHuja (JomkunHa), nputucHeTe [ NOBTOPHO

3a 2-pu pep, (WupwuHa), O6nacTa ce npecmeTyBsa v ce

NPUKaxyea BO pe3nmeTo.

—MpBo pacTtojaHue

——BTop pacrojaHue

—— OKpy)KyBatbe

g4 O6nacr

Mepere Ha BonymeHOT
3a Aa usbepeTe pexMM 33 Mepere Ha jaunHaTa
Ha 3BYKOT @ . Cnopep, noTtceTyBatbe Ha IMHKWjaTa LWTO

Tpenka, nputucHete [Nl 3a Aa nobueTe pacTojaHue 3a

Press @

1-81 nnHuja (Jomkunra), nputncHeTe [l NOBTOPHO
3a 2-Ta MHuja (LUnMpuHa), npuTUCHeTe TPeTMOoT nat 3a
3-1a MHWja (BucuHa), BonymeHoT ce npecmeTyBa 1 ce
NpUKaxyBa BO pe3nmeTo.
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MNpBo pacTojaHue

4l BTop pactojaHue

TpeTo pacrojaHue
ACCon
pu | wpu ) ) )

Sl BonymeH

Mutaropa 2 Touka

fa nsbepete pexum Ha MNutaropa A Crnopeg,
noTceTyBatbe Ha IMHMjaATa LUTO TPEMNKA, NPUTUCHETE
Y 32 aa ro gobuerte pactojaHueTo oa 1-Ta
NIMHKWja, NPOMEHeTe BO XOPU30HTaHATa HacoKa Ha
npeameToT of, PUKCHaTa MepHa TOYKa, MPUTUCHETE
I n08TOpHO 3a A3 ce 406Me pacTojaHMeTo

0p, 2-Ta INHKja, Pe3yNTaToT Ce NPUKaXKyBa BO
pesumerto.

MNpBo pacTojaHue
BTtop pacrojaHue

Pesynrar

MornegHeTe Ha cAnKa @ MputncHete ro @ 3a

[a nsbepete pexum Ha Mnutaropa . Cnopep,
notceTyBatbe Ha TPeMnKavkaTta JMHuja, co Len Ha
nperoT MomeHT Aa ce nputucke Yl 3a Aa ro
pobuete pacTojaHueTo og 1-Ta nHKja, NnpomeHeTe
BO XOPM3OHTa/IHaTa HaCoOKa Ha MPeAMeTOT o/,
duKcHaTa MepHa TOYKa, NpUTUCHETe

NOBTOPHO 3a Aja ro AobueTe pacTojaHNeTo of,
2-Ta IMHMja, NPeMUHeTe Ha 2-TaTa LiesiHa TOYKa,
nputucHeTe [Nl 3a Aa ce fobue pacTojaHKeTo
o/, 3-Ta MHMja, Pe3ynTaToT Ce NPUKaXKyBa BO
pesnmerto.

MNpBo pacTtojaHue
Brop pacTojaHue

TpeTo pacTtojaHue

Pesynrar
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Muraropa 3 Touka @

Normeawerte ja dpurypata (3). MputckHere ro @

3a aa usbepete pexum Ha MNutaropa . Cnopep,
noTceTyBatbe Ha TPenKaykaTta IMHKja, Haco4eHa
KOH npBaTa Nnacepcka Touka, nputucHeTe [Nl

3a Aa ro gobuete pactojaHneto og 1-Ta AMHKja,
npemvHeTe Ha BTOpATa Le/iHa To4Ka og, puKcHaTa
mepHa Touka, nputucHete Yl nosTopHo 3a aga ro
pobuete pacTojaHMeTo oa 2-Ta IMHKja, NpoOMeHeTe
BO XOPW30HTa/IHaTa HacoKa Ha NpeAMeToT of,
dukcHaTa MepHa Touka, nputucHete [IEY 3a aa ce
Aobue pactojaHneTo og 3-Ta MHKWja, pe3ynTaToT ce
npuKaxyBa BO pe3umeTo.

——T pBo pacTtojaHne
——BTop pacrojaHue
—TpeTo pactojaHue

——Pe3ynrtar

Normeanerte ja durypata (@). MputucHere ro
3a fa usbeperte pexkMM 3a aBTOMATCKO HWUBO ‘ﬂ
.Criopea, noTceTyBakbe Ha IMHMjaTa WTo Tpenka,
nputucHeTe [FY 3a Aa ce Ao6uWe pacTojaHMeTo of,
XMNOTeHy3aTa, BEPTUKANHUTE U XOPU3OHTANHUTE
JIMHWW, PE3YNTATOT COOABETHO CE MPUKaKyBa BO
NWHWja.

—MpBo pacrojaHue
| —BepTuKanHo pactojaHue

| —XopusoHTaNnHO
pacrtojaHue

Mepel-be Ha aBTOMAaTCKa BUCOYUHA

Aa n3bepeTe pexkrm 3a aBTOMaTCKa BMCO‘-WIHHQ
. Cnopeg, noTceTyBakbe Ha IMHK]aTa WTo TPpenka,

nputncHeTe[JiFYl fia ce Ao6ue pacTojaHueTo 3a 1-81
nuunja; nputucHete [N nosTopHO 33 2-Ta AWHK]a,

TOoraw moxxe ga ,D,O6MeTe BepTUKanHa BUCUHA
NprKaxkaHa BO pe3nme.

22

< 6B

=

= £
=g e

o en
N ¥ o = )

=

Dopaaj / opzeme

Jloaaj: KpaTKo NpuUTUCHETE
OpsemeTe: AONTO NPUTUCHETE

M3ameperte ro 1-To pacTojaHue, a notoa nputucHete ¥

o

—Aron

-MpBo pacrojaHue

—-BTop pactojaHue

-Pesynrar

,MKOHaTa 3a Aofasarbe / o3emarbe Ke ce nojasu Ha
eKpaHoT, a notoa nputucHete [JFYl3a Mepetbe Ha 2-To

pacTojaHue, BTopaTa BpeAHOCT aBTOMATCKM Ke ce foaase

B0 / oA3eme Ha 1-BM BPeAHOCT.

Benewwka: OBOj MpoLLEC MOKe Aa ce NOBTOpM no notpeba.

CmeHa Ha npo6nemu

CuTe rpelku v gedektn ke bUAaT NpUKaKaHM Kako
wudpu. CnegHata Tabena ro objacHyBa 3Ha4YEHETO Ha

KOAOBUTE U pelleHunjaTa.

Kog MpuuunHa KopekTnusHa mepka
204 lpewwka Bo MornepgHete
npecmeTkarta BO yNaTCcTBOTO
33 KOPUCHUKOT
nosTopeTe rm
nocrankure
208 Mperonema Be monnme
cTpyja KOHTaKTUpajTe ro
BaLWWMOT AUCTpUbyTEp
220 Cnaba 3ameHeTe
6aTepuja 6aTepuunte nam
HanosnHete rm
6aTepunte
255 [o6u curHan MpomeHa Ha
npemHory LenHaTa NnoBpLINHA
cnab vam
mepetbe
Ha Bpeme
npemHory
256 [o6u curHan MNpomeHa Ha
npemHory LenHaTa NnoBpLUnHA
cuneH
261 BoH oncerot MN36epeTe ro
Ha mepetbe pacTojaHueTo 3a
Mepetrbe BO paMKuTe
Ha onceroT Ha
MepereTo
500 lpewwka BO Bknyuete ro /
Xapasepot WCKNyyeTe ro ypesot
HEeKOoNKy naTtu. Ako
cMMbBONOT cé ylwTe ce
nojasu, Be monimme
KOHTaKTUpajte ro
BALLMOT NPOAABAY 3a
nomowu
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* Npon3BOAMTENOT rO 3a4P3KYBa NPaBOTO

3 Hanpasu Manu U3MeH BO AW3ajHOT Ha
NPOU3BOAOT U TEXHUYKUTE creumbmKaLum

6€e3 NPeTxoAHO U3BECTYBatbe, OCBEH

aKO OBME U3MEHM 3HAYMUTESTHO B/IMjaaT

Bp3 nepdopmaHcute n 6esbesHocTa

Ha npoussoguTe. lenosuTe onuwanm /
WNYCTPUPAHU Ha CTPAHMLMTE HA NPUPAYHUKOT
LUTO M MMaTe BO BalUM paLe MOXKe Aa

ce OfHecyBaaT U Ha APYrM MOAENV OF,
NpOU3BOAHATA IMHW]a HA MPOU3BOAUTENOT CO
CIMYHM KaPaKTEPUCTUKM M MOXKeE Aa He buaat
BK/ly4€HM BO MPOMU3BOLOT LUTO CTE O CTEKHAE.

* 3abenereTe feKa HawaTa onpema He e
OM3ajHMpaHa 3a ynotpeba BO KOMepLMjanHu,
TProBCKW WM MHAYCTPUCKU anavKaLmm.
Hawata rapaHupmja ke 6uae yKuHaTa AOKONKY
MaLLIMHaTa ce KOPUCTU BO KOMepLMjaiHu,
TPrOBCKM WM UHAYCTPUCKU BU3HUCK UK 33
€KBWBANIEHTHU HAMEHMU.

* 3a pa ce obesbenm 6e3begHOCT U CUTYPHOCT
Ha NPOW3BOAOT M BANIMAHOCT Ha rapaHumjaTa,
cuTe paboTu 3a NonpasKa, MHCNeKLKja,
nonpasKa UAW 3aMeHa, BK/y4yBajKu
OfpXKYBakbe U CNeumjanHu Npuaarodysarba,
Mopa Aa v U3BPLUYBAAT CaMo TEXHUYAPH

0f, OBNACTEHMOT OAAEN 33 YCYIW Ha
NPOU3BOAUTENOT.



Pérmbledhja e artikullit

Pérmbledhja e artikullit

Faleminderit gé keni pérdorur matésin lazer té
mbajtur né doré té Bormann, ju lutemi lexoni
udhézimet me kujdes pérpara operacionit.

Ky produkt éshté njé metér lazer i mbajtur me doré
me mbrojtje super té larté hyrjeje.

Karakteristikat kryesore:

IP65 i papérshkueshém nga uji, rezistencé ndaj rénies
dhe jetégjatési super e gjaté.

2- ekran HD me té zezé 2 ing, i cili éshté mé i lehté
pér pérdoruesit té lexojné né ¢do kohé té dités ose
natés.

Punon me bateri té rimbushshme NI-MH, gjé qé e
bén até mé migésor ndaj mjedisit dhe ka jeté mé té
gjaté.

Sensori elektronik i integrimit té pjerrésisé, duke e
béré mé té lehté arritjen e shtrirjes horizontale me
kéndin e matjes né kohé reale.

Funksionet matése gjithépérfshirése té sipérfages,
véllimit, pitagorés, nivelit automatik, lartésisé
automatike.

shfagje

——— 10
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1. Butoni i masés
Aktivizoni ményrén e matjes, shtypni té shkurtér pér
té matur, shtypni gjaté né matje té vazhdueshme.

11

2. Butoni i menusé

Shtypni pér té ndryshuar ményrén e matjes: Zona
/ Véllimi / Pitagora / Niveli automatik / Lartésia
automatike.
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3. Butoni i Matjes / Butoni i Njésisé

Rear éshté Referenca e paracaktuar.

Shtypi i shkurtér pér té ndryshuar Referencén (Front /
Tripod / Rear), Shtypni gjaté pér té ndryshuar njésité
matése (m /ft /in/ ft +in).

4. lkona me emetuesin me lazer

5. Ekrani i ekranit

Ekrani i zgjedhjes sé modalitetit

6. Butoni i kujtesés

Shtypni pér té kujtuar vlerat e kujtesés.

7. Shtoni butonin (+) / Zbrit (-)

Nén ményrén e matjes sé distancés, zonés dhe
Véllimit, shtypni té shkurtér pér té shtuar vlera,
shtypni gjaté pér té zbritur.

8. Butoni i heshtur

Shtypni pér té De- / aktivizuar Beep.

Butoni

9.0N / OFF / Clear / Return

Shtypni gjaté pér té ndezur / fikur, shtypni té shkurtér
pér té pastruar operacionet e méparshme ose pér t'u
kthyer né menuné kryesore.

10. Ndarja e baterive

11. Vrimé me vidhosje me Tripod

Ekrani i ekranit

—~/| 8
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Statusi i baterisé

Matja né distancé / e vazhdueshme
Laser me ndezje

Referenca (Front}
Referenca (Tripod)
Referenca (Rear)

Tregimi i ményrés sé matjes
Treguesi i kéndit

vlerat historike

10. Vlera 1

11. Vlera 2 / vlera min

LN HWN R

Udhézimet e Sigurisé

Udhézimet e sigurisé duhet té lexohen me kujdes
pérpara se produkti té pérdoret pér heré té paré.
Warning! A. Pajisja kategorizohet né produkt lazer té
Klasit 2. NUK ngul syté drejt lazerit ose gélloni ndaj té
tjeréve ose kjo do t'ju shkaktojé déme né sy.

B. Produkti éshté né pérputhje me standardet dhe
rregulloret e rrepta pérmes zhvillimit dhe prodhimit,
por ende nuk mund té pérjashtojé plotésisht
mundésiné e ndérhyrjes né pajisje té tjera, mund té
shkaktojé shgetésime tek njerézit dhe kafshét.

e Ju lutemi NUK pérdorni kété produkt né njé mjedis
shpérthyes ose gérryes.

e Ju lutemi NUK pérdorni kété produkt prané
pajisjeve mjekésore.

Ju lutemi NUK pérdorni kété produkt né aeroplan.

dispozicion

Té gjithé jané pérgjegjés pér mbrojtjen e mjedisit.
Prohibitedshté e ndaluar té depozitoni baterité e
pérdorura sé bashku me mbeturinat shtépiake, ju
lutemi mbledhni bateri té pérdorura né stacionin e
caktuar té mbeturinave.

Ky produkt nuk duhet té riciklohet me mbeturina
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shtépiake. Hidhni produktin né ményré té duhur né
pérputhje me rregulloret kombétare né vendin tuaj.

Fushéveprimi i pérgjegjésisé

Prodhuesi nuk do té jeté pérgjegjés pér démet e
shkaktuara nga pérdorimi i pahijshém mé poshté:
* Pérdorimi i produktit pa Udhézim: pérdorimi i
aksesoréve nga prodhuesit e tjeré pa miratimin e
Bormann.

* Kryerja e modifikimeve ose shndérrimeve té
produktit.

Instalimi dhe udhézimet e baterisé

Shtypni dhe rréshqitni kapakun drejt pjesés sé pasme
té trupit pér té hapur derén e baterisé.

-
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Vendosni 3 * bateri té rimbushshme AAA NI-MH,
duke respektuar polaritetin e sakté.

Pasi té vendosni batering, mbuloni dhe mbajeni
derén e baterisé, shtypni dhe rréshqitni né majé,
kapaku mund té mbyllet.

Produkti pérdor bateri té rimbushshme NI-MH *,

Ju lutemi pérdorni kabllon USB té dhéné * ndérsa
jeni duke u ngarkuar. Kompjuteri gjithashtu mund té
pérdoret pér té ngarkuar, por kjo kérkon mé shumé
kohé

Warning:

Kur pérdorni bateri té thaté, ju lutemi NUK pérdorni
USB pér té ngarkuar. NUK pérzieni baterité e
rimbushshme me baterité e thata né té njéjtén kohé
pér té shmangur aksidentet. Damagedo démtim i
shkaktuar nga pérdorimi jo i duhur i baterisé sé thaté
nuk éshté i mbuluar nga garancia, prodhuesi nuk
éshté pérgjegjés pér té.

* Nuk éshté né dispozicion né té gjitha modelet.



Ndérsa éshté duke u ngarkuar, pajisja mund té nxehet,
kjo

Shté normale, dhe nuk do té ndikojé né performancén
e produktit dhe jetén e tij.

Ju lutemi higni karikuesin dhe higni baterité kur nuk
pérdorni.

Té dhénat teknike*(BDM6500 \ BDM7000)

Gama e matjes: *0.2-60m \ 0.2-100m

Saktésia e matjes: +/-2mm

Matja né distancé e
vetme:

Matja e vazhdueshme:

Matja e zonés:

v/
Matja e véllimit: ,

N4
Pitagora (2-piké): Y

N4

Pitagora (3-piké): @

Pitagora (3-piké): @

Niveli automatik:

Lartésia automatike:

Add / zbres:

Sensori i pjerrésisé:

Njésité matése: m/ftﬁn/ftﬂn

Ekrani i ekranit: Z-ir:ch white-on-black
Klasa e mbrojtjes: IP65

Klasa me lazer: Class 2

Lloji lazer: 630-670nm, <ImW

Baterité e rimbushshme
NI-MH té ngarkuara
pérmes portit USB

Lloji i Baterisé:

1. Gama e matjes

Gama maksimale duhet té jeté e ndryshme sipas
modeleve té ndryshme. Gama aktuale i referohet
paketés.

2. Saktésia e matjes ("' D 'nénkupton distancén e
matur)

Nése matet né kushte té favorshme, té tilla si
sipérfagja e lémuar, temperatura e duhur dhe ndrigimi
i brendshém, pajisja éshté né gjendje té funksionojé
brenda intervalit té caktuar si¢ deklarohet.

Devijimi maksimal ndodh né kushte té pafavorshme,
si¢ jané rrezet e diellit té ndritshme ose kur maten né
sipérfaqge reflektuese ose shumé té pérafért.

3. Saktésia e matjes sé pjerrésisé

0.1 ° shkaktohet nga temperatura, D éshté +/- 0~ 45 °,
p.sh .: né temperaturé normale saktésia éshté +/- 0.3
° né kénd prej 0 °, né temperaturé anormale saktésia
éshté +/- 0.85 ° né kéndin e 45 °.

Késhilla: Né rast rrezet e diellit té ndritshme dhe
pasqyrimit té keq té objektit, ju lutemi pérdorni pllakén
e synuar ose reflektorin.
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Udhézimet e pérdorimit

Njoftimi i matjes Single né distancé kur éshté ndezur,
shtypni| &8 [pér té zgjedhur ményrén e matjes, dhe linja
ndezése kujton pérdoruesin té marré rezultatin mé té
ri.

B
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Té dhénat matése duhet té jené té ndryshme pér
shkak té cilésimeve té ndryshme té Referencés.
Matja e vetme né distancé

Pajisja do té vijé né njé matje né distancé té vetme
=2l Kur &shté ndezur. Shtypni lIEY pasi
synuam objektivin pér té marré rezultatin né vijén
pérmbledhése.

Matja e vazhdueshme

Shtypi i gjaté MM pér té aktivizuar matjen e
vazhdueshme |—.|, duke fshiré ngadalé lazerin
mbrapa dhe me radhé dhe lart e poshté mbi pikén

e déshiruar té synuar nga njé piké matése fikse,
pastaj shtypnilliE¥lpér té ndaluar, vlera pér distanca
maksimale dhe minimale shfaget né ekran si mur

si vlera e fundit e matur e shénuar né rreshtin
pérmbledhés. Ju mund té zgjidhni vlerén Max ose Min
sipas nevojave tuaja.

* Ky funksion do té ndalet automatikisht pas 5
minutash pasiviteti.

MIN.

Matja e zonés

Shtypni pér té zgjedhur ményrén e matjes sé zonés
[ sipas kujtimit t& linjés s& ndezjes, shtypni [JlEYl
pér té marré distancén pér rreshtin 1 (Gjatésia), shtypni
- pérséri pér rreshtin 2 (Gjerésia), Zona llogaritet dhe
shfaget né vijén pérmbledhése.

—Largésia e paré
——Largésia e dyté

— perimetér

zoné

Matja e véllimit

Shtypni pér té zgjedhur ményrén e matjes sé véllimit
. Sipas kujtimit té linjés sé ndezjes, shtypni [iIFYl

pér té marré distancén pér rreshtin 1 (Gjatésia), shtypni

W pérséri pér rreshtin e dyté (Gjerésia), shtypni herén

e treté pér rreshtin e treté (Lartésia), Véllimi llogaritet dhe

shfaget né rreshtin pérmbledhés.
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—Largésia e paré
—Largésia e dyté

—Largésia e treté

—véllim

Pitagora 2 piké

Referojuni figurés @ Shtypni @ pér té zgjedhur
ményrén e Pitagorés . Asipas kujtimit té linjés
sé ndezjes, shtypni [EYlpér té marré distancén

e rreshtit 1, ndryshoni né drejtimin horizontal té
objektit nga pika e matjes fikse, shtypni | & |
pérséri pér té marré distancén e rreshtit té 2-tg,
rezultati shfaget né vijén pérmbledhése.

Largésia e paré

Largésia e dyté

Referojuni figurés(2). Shtypni@ pér té zgjedhur
ményrén e Pitagorés . Sipas kujtimit té

linjés sé ndezjes, duke synuar shtypin e pikés sé
paré [l pér té marré distancén e rreshtit 1,
ndryshoni né drejtimin horizontal té objektit nga
pika e matjes fikse, shtypni ﬁpérséri pér té
marré distancén e rreshtit té 2-t&, zhvendoseni né
pikén e 2-té té synuar, shtypni [EYl) pér té marré
distancén e rreshtit té 3-té, rezultati shfaget né
vijén pérmbledhése.
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Largésia e paré

Largésia e dyté
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Largésia e treté

rezultat



ALB

Pitagora 3 piké @

Referojuni figurés @ Shtypni @ pér té zgjedhur
ményrén e Pitagorés . Sipas kujtimit té linjés

sé ndezjes, duke synuar pikén e paré té lazerit,
shtypni [l pér té marré distancén e rreshtit

1, zhvendoseni né pikén e dyté té synuar nga pika
fikse e matjes, shtypni [liEYl pérséri pér té marré
distancén e rreshtit té dyté, ndryshoni né drejtimin
horizontal té objektit nga pika e matjes fikse, shtypni
M pér té marré distancén e rreshtit té 3-té,
rezultati shfaget né vijén pérmbledhése.

——Largésia e paré
—Largésia e dyté
—Largésia e treté

——rezultat

Referojuni figurés@. Shtypni @ pér té zgjedhur
modalitetin Auto Level ‘ﬂ Sipas kujtimit té linjés
sé ndezjes, shtypni (-l pér té marré distancén

e hipotenuzés, linjave vertikale dhe horizontale,
rezultati shfaget né pérputhje pérkatésisht.

|—Largésia e paré
|_Largésia vertikale

—Distanca horizontale

Referojuni figurés @ Shtypni @pér té zgjedhur
ményrén Auto Lartésia . Sipas kujtimit té linjés
sé ndezjes, shtypni -3l pér té marré distancén
pér rreshtin 1; shtyp [lEYM pérséri pér rreshtin e
2-té, atéheré mund té merrni lartésiné vertikale té
paragitur né vijén pérmbledhése.
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-rezultat

Add / Zbres

Shtoni: shtyp té shkurtér
Zbritja: shtyp i gjaté
Matni distancén 1, pastaj shtypni , ikona e shtimit

/ zbritjes do té shfaget né ekran, pastaj shtypni [Nl

pér té matur distancén e 2-té, vlera e 2-té do té shtohet
automatikisht né / zbres né vlerén 1.
Shénim: Ky proces mund té pérséritet si¢c kérkohet.

Zgjidhjen e problemeve

Té gjitha gabimet ose déshtimet do té tregohen si kode.
Tabela e méposhtme shpjegon kuptimin e kodeve dhe

zgjidhjeve.
kod shkak Masa korrigjuese
204 Gabimilloga- | Referojuni manualit
ritjes té pérdoruesit té
pérsérisni procedurat
208 Rrymae Ju lutemi kontaktoni
tepért distributorin tuaj
220 Bateri e ulet Zévendésoni baterité
ose ngarkoni baterité
255 Merr sinjal Ndryshoni sipérfagen
shumé té e synuar
dobét ose
kohé matése
shumé e gjaté
256 Merr sinjal Ndryshoni sipérfagen
shumé té forté | e synuar
261 Jashté sferés Zgjidhni distancén e
sé matjes matjes brenda inter-
valit té matjes
500 Gabim né Ndizni / fikni pajisjen
harduer disa heré. Nése sim-
boli ende shfaget,
ju lutemi kontaktoni
shitésin tuaj pér
ndihmé
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* Prodhuesi rezervon té drejtén té béjé
ndryshime té vogla né hartimin e produktit
dhe specifikimet teknike pa njoftim para-

prak, pérveg nése kéto ndryshime ndikojné
ndjeshém né performancén dhe siguriné e
produkteve. Pjesét e pérshkruara / ilustruara
né faget e manualit gé mbani né duar mund té
kené té béjné edhe me modele té tjera té lin-
jés sé produktit té prodhuesit me karakteristika
té ngjashme dhe mund té mos pérfshihen né
produktin gé sapo keni fituar.

* Ju lutemi vini re se pajisjet tona nuk jané
projektuar pér t'u pérdorur né aplikime
komerciale, tregtare ose industriale. Garancia
joné do té higet nése makina pérdoret né
bizneset tregtare, tregtare ose industriale ose
pér géllime ekuivalente.

* Pér té siguruar siguriné dhe besueshmériné
e produktit dhe vlefshmériné e garancisé, té
gjitha punét e riparimit, inspektimit, riparimit
ose zévendésimit, pérfshiré mirémbajtjen dhe
rregullimet speciale, duhet té kryhen vetém
nga tekniké té departamentit té shérbimit té
autorizuar té prodhuesit.
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PACKAGING OF ELECTRICAL GOODS
RESPONSIBLY IN HOUSEHOLD WASTE





